

El poder del aburrimiento

ACASO ningún título cuadre tan bien al glorioso e inolvidable general Primo de Rivera, como el de Pacificador. La España que tomó en sus manos para redimirla aquél 13 de septiembre de 1923 — hoy se cumplen veintidós años de ello — era una España ensangrentada por luchas interiores y exteriores. El pisotolerismo catalán había alcanzado un nivel desde el que no tenía nada que envidiar a las mayores y más temibles manifestaciones del «gangsterismo» exótico. La juventud sucumbía en Marruecos entregada a una lucha estúpida y estéril, que no lograba un victorioso fin porque lo impedían los intereses creados de la baja política. Las obras públicas avanzaban a un ritmo desesperadamente lento. La Administración local — los Municipios — eran tapadera de la más sucia picareasca, redil de aprovechados y conciliábulo de mangantes. La Instrucción Pública languidecía falta de medios y de apoyo. En estas condiciones advino al Poder, por un gesto de gallarda y patriótica entereza, el general Primo de Rivera, quien restableció la autoridad, acalló las pistolas ciudadanas, pacificó Marruecos, desarrolló un vasto plan de obras públicas, de las que quedan como muestra indeleble las vastas empresas hidrográficas y los insuperables firmes especiales, saneó los Municipios y vivificó la enseñanza. Prestó oídos a todos y a todos atendió. Quiso inyectar españolidad en el espíritu refractario del socialismo indigena y llamó a consejo al mismísimo Largo Caballero. Restableció el crédito financiero y moral de España en el mundo.

Pero a los españoles les cansó pronto tanta felicidad; para habiar con propiedad, habremos de decir que les aburría tanta paz, tanta prosperidad y una tan prolongada permanencia de un mismo hombre en el Poder. «Si, es cierto — decían —; España está magníficamente gobernada, no hay paro obrero, se ha dignificado la vida nacional, pero ¡está tanto tiempo el Dictador en el Poder! Su error está en no haberse retirado hace algunos años; de haberlo hecho, todos le idolatríamos». Esta era la necesidad que empezó a circular como moneda corriente en las conversaciones, y resultaba inútil que se tratase de hacer ver la sinrazón monstruosa que encerraba. A los españoles el cuerpo les pedía gresca, y la tuvieron.

Hubo que pagar con ingratitudes la obra del general Primo de Rivera, que fué a morir oscuramente en el destierro. Un cerco de calumnias se cebó en su labor patriótica y admirable. Y muchos españoles se sintieron satisfechos porque ya había terminado el dulce sestear. Fué como si se volviese a empezar de nuevo. Renació el clima de discordias sociales, de francachela administrativa y de caos político. Regresaron, entre especuladores apoteosis, viejos figurones desacreditados, y la autoridad se envileció pactando con los profesionales de la sedición. Al aburrimiento de los días apacibles de la Dictadura, sucedió el sobresalto de los días de la «normalidad».

Entonces empezó a crecer la nostalgia que la obra de Primo de Rivera despertaba en las conciencias españolas. ¡Qué tiempos los de su gobierno! ¡Aquello era normalidad! ¡Aquello era prosperidad! ¡Aquella era labor provechosa para el país! ¡Y todo había sido echado por la borda en un momento, no de descontento, sino de malhumorado aburrimiento y cansancio! ¡No encerrará esto una gran moraleja para los españoles de hoy?

Recepción en honor del ilustre hispanista sir Eugen Millington-Drake

Se ha celebrado en la embajada británica

Madrid, 13. — En la Sección de Prensa de la Embajada británica se ha celebrado una recepción en honor del ilustre hispanista sir Eugen Millington-Drake, representante del Consejo británico.

Al acto asistieron el subsecretario de Educación Popular y un grupo de periodistas madrileños. Sir Millington-Drake, en amena charla con los reunidos, elogió al profesor Walter Starkie, director del Instituto Británico de Madrid, por la fecunda labor que aquella entidad realiza en España; explicó los fines culturales que persigue entre Inglaterra y los países extranjeros el «British Council» y expuso de una manera sintética la magnífica e intensa labor que en Argentina realiza, dentro del marco de la ins-

titución británica, mister Walter Owen, admirador y divulgador de las glorias literarias españolas, quien ha traducido al inglés «Don Juan Tenorio», «La Araucana», de Ercilla, y el célebre romance gaucho «Martín Fierro».

Sir Eugen Millington-Drake pronunciará dos conferencias en el instituto británico, los días 17 y 18 del actual, y el día 16 habrá una recepción en su honor en los salones del instituto. —Cifra.

Mountbatten acepta la rendición de los japoneses en el SE. de Asia

El buque británico "Duke of York", hacia Hong Kong

Llegará mañana para ser escenario de la rendición de la plaza

21.000 japoneses han sido desarmados ya en la isla

El estado de Tojo es muy satisfactorio

Singapur, 13. — El almirante Lord Louis Mountbatten ha aceptado la rendición oficial de todas las fuerzas niponas en el sureste de Asia. En una orden del día, el almirante ordena a sus fuerzas que no permitan ningún movimiento contrario a los términos de la rendición. —Efe.

EL BUQUE BRITANICO «DUKE OF YORK» HACIA HONGKONG

Londres, 13. — El acorazado británico «Duke of York», insignia de la flota británica del Pacífico, con el almirante sir Bruce Fraser a bordo, navega rápidamente hacia Hong Kong, a donde llegará mañana viernes para ser escenario de la capitulación de la plaza. 21.000 soldados japoneses han sido desarmados ya en la isla y ésta recobra poco a poco su normalidad.

Muchos de los funcionarios de la administración civil de antes de la guerra, recién liberados del cautiverio, se han incorporado de nuevo a sus puestos y colaboran con las autoridades militares aliadas. —Efe.

EL ESTADO DE TOJO ES YA MUY SATISFACTORIO

Tokio, 13. — Los médicos del ejército norteamericano que luchan desde el martes para salvar la vida al general Tojo, que intentó suicidarse para evadirse de su proceso como criminal de guerra, han declarado que el estado del herido es hoy muy satisfactorio. Todos los recursos de la ciencia son empleados para lograr la curación del ex primer ministro japonés, que continúa hospitalizado en Yokohama. —Efe.

EL PRESIDENTE DE LA «UNITED PRESS» EN TOKIO

Tokio, 13. — Ha llegado a la capital japonesa Baillie, presidente de la agencia «United Press», con el fin de organizar los servicios de la prensa en el período de ocupación. Baillie se une al equipo de la «United Press» que ya se encontraba en el Japón, presidido por Bartholomew, vicepresidente de la organización en la zona del Pacífico. —Efe.

LAS CONVERSACIONES ENTRE CHANG-KAI-SHEK Y EL JEFE COMUNISTA CHINO

Chungking, 13. — Un portavoz del Gobierno ha manifestado que «pueden esperarse buenos resultados» de las conversaciones sostenidas recientemente entre Chiang Kai-shek y el jefe comunista chino Mao Thung, aunque se negó a comentarlas en sus detalles.

Añadió, que no tenía noticias

Comisión yugoslava para establecer una nueva Constitución

Londres, 13. — Ha sido designada una comisión en Yugoslavia para establecer una nueva constitución, de acuerdo con el profesor de la Universidad de Belgrado, Mikhail Konsantinovich, que será el presidente de dicha comisión, según anuncia Radio Moscú. —Efe.

de que últimamente hubiera habido choques importantes entre las tropas comunistas y las fuerzas del Gobierno central. — Efe.

107 RELIGIOSOS LIBERADOS EN MANCHURIA

Washington, 13. — El Departamento de Guerra anuncia que, según noticias de Kunming (China), 107 sacerdotes y monjas canadienses han sido liberados por los aliados en el campo de concentración de los japoneses de Mokdún, en Manchuria.

Es satisfactoria la salud de estos religiosos, de que cuatro han manifestado su intención de regresar al Canadá. El resto desea continuar su obra misional entre los chinos. —Efe.

Para evitar que miles de personas PEREZCAN DE HAMBRE

La "Unrra" está empeñada en una carrera contra el tiempo

Washington, 13. — El director general de la UNRRA, Lehman, en una declaración hecha ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, ha declarado que la organización que preside está empeñada en una carrera contra el tiempo para evitar que miles de personas perezcan de hambre. Añadió que se había llegado a un momento crítico y que el invierno próximo será probablemente en Europa y el Extremo Oriente el más duro desde el comienzo de la guerra.

Lehman solicitó 550 millones de dólares más y expresó su confianza en que las tareas de la UNRRA terminasen en Europa durante el año entrante; en el Extremo Oriente, en la primavera de 1947. —Efe.

EL GENERAL GROVES CONDECORADO

Washington, 13. — El general Groves, a cuyo cargo han estado los proyectos de desarrollo de la bomba atómica, ha sido condecorado con la medalla de servicios distinguidos como premio a los grandes servicios realizados de considerable importancia para el futuro de la nación y del mundo.

La entrega de la medalla fué hecha por el secretario de guerra. En la citación se dice que los trabajos dirigidos por el general Groves derrotaron a las potencias del Eje en la carrera para producir un instrumento cuyas posibilidades de paz no son menos maravillosas que su terrorífica aplicación para fines bélicos. —Efe.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO LEVANTA EL CONTROL SOBRE VENTAS A MINORISTAS DE CARBON

Washington, 13. — El administrador de combustibles sólidos ha revocado el control del Gobierno en las ventas a minoristas de carbón y otros combustibles sólidos. Sin embargo, el control en los envíos de los productores a los mayoristas y detallistas seguirá en vigor para que cada cantidad reciba una cantidad equitativa de carbón mineral. —Efe.

DISTRIBUCION DE CUPOS DE ENVIO DE ALGODON AL LEJANO ORIENTE

Nueva York, 13. — La junta combinada de producción y armamento ha propuesto que las necesidades de tejidos de algodón en las zonas liberadas del Lejano Oriente sea satisfechas por los Estados Unidos, en un cincuenta por ciento; la Gran Bretaña, con un veinte; el Brasil, con un dieciocho, y México, con un diez.

Según los cálculos de la junta, los Estados Unidos podrán proporcionar doscientos millones de yardas; Brasil, sesenta y dos millones; y México, con cuarenta millones. —Efe.

TEMPESTAD TROPICAL

Avanza a través del mar Caribe

A razón de 25 kilómetros por hora

Miami, 13. — La oficina meteorológica de San Juan de Puerto Rico ha anunciado que la tempestad tropical, que casi tiene la violencia de un huracán, avanza con rapidez a través del mar Caribe. La tempestad localizada a 2.100 kilómetros al sur-este de Miami avanza a razón de 25 kilómetros por hora en dirección oeste-noroeste. Se calcula que pasará por el norte de Las Antillas Menores en el curso de la noche próxima, y los barcos que se hallan en esta región han sido advertidos. Se informa también que cercano al centro de la tempestad soplan vientos a 95 kilómetros. —Efe.

CELEBRANDO LA RENDICION DEL JAPON



Los chinos residentes en Nueva York, interpretan, en las calles de la ciudad, la danza sagrada, para celebrar la rendición del Japón. Generalmente, este baile tradicional está reservado para el nuevo año chino

«El tiempo dirá»

si Truman se inclina a la derecha o a la izquierda

Washington, 13. — Truman ha manifestado a los periodistas que su actuación demostrará si se inclina a la derecha o a la izquierda.

«El tiempo dirá», añadió el presidente norteamericano. — Efe.

NO-DO deportivo

LONDRES En el torneo de golf de Saint Andrews, con un total de 80.000 pesetas en premios, participarán cinco jugadores americanos, entre ellos Horton Smith, según se ha podido comprobar en la lista de inscripciones.

Otros americanos son Matt Kowall, Rod Munday, Lloyd Mandrum y G. E. Lowak. También intervendrá Henry Cotton en unión de otros jugadores británicos, entre ellos Reginald Horne y John Shocsmith.—Alfil.

SANTIAGO DE CHILE En un combate a doce asaltos, Mario Alinas se proclamó campeón chileno del peso ligero al vencer a Arturo Guzmán por puntos.

Alinas tiene diecinueve años y no ha perdido ningún combate en su carrera pugilística profesional y está considerado como el ídolo de la afición, quien le asegura un brillante porvenir.—Alfil.

LONDRES La señora de Douglas Little, que fué la última mujer que ganó el título de campeona de simples en los torneos de Wimbledon en los años 1934 y 1935, ha sido readmitida en la categoría de aficionados por la «Lawn Tennis Association».

La señora Little se marchó al Canadá en el año 1940 con su hijo. Volvió a Inglaterra en el año 1944, y desde entonces ha jugado en partidos de exhibición para fines benéficos.—Alfil.

LONDRES La Conferencia de la Federación Internacional de Tenis que había de celebrarse en esta capital en la semana próxima ha sufrido un aplazamiento hasta la primavera próxima.

Un funcionario de dicho organismo ha declarado que no es posible reunir delegados suficientes para celebrar la reunión.

Una de las sugerencias importantes era la de delegados austriacos, que proponía que las naciones más débiles jugaran campeonatos eliminatorios antes de participar en la Copa Davis con las naciones que están a la cabeza de este deporte.—Alfil.

LISBOA Ha fallecido en Geraz de Lima el pugilista portugués Jack Pestalva, que fué campeón de Portugal de

los pesos medios. Estuvo trabajando como obrero en Francia, donde aprendió a boxear. Al estallar la guerra vino a Portugal y actuó como profesional. Después de vencer a los mejores púgiles de su categoría, arrebató el título de campeón a Francisco Rebordao, título que perdió un año después frente a Augusto de Sousa.—Alfil.

CHICAGO George Land, presidente del grupo norteamericano de pelota-base de la Comisión Panamericana, ha manifestado que ningún equipo de aficionados de este deporte de los Estados Unidos asistirá al VIII Campeonato de pelota-base de aficionados que se celebrará en Caracas.

Añadió que el motivo era debido a que no se había proyectado nada, antes del final inesperado de la guerra y que no existía prioridad para hacer el viaje.

El último Campeonato mundial de aficionados en que participaron los Estados Unidos, fué en el año 1941.—Alfil.

SAN JUAN DE PUERTO RICO

El cronista deportivo de «El Mundo», Elmo Torres, manifiesta que «la negativa de la Comisión de Deportes en enviar el equipo a Caracas, durante el próximo mes, está apoyada en los círculos deportivos portorriqueños, quienes no consideran justo que los aficionados pugilistas isleños compitieran con los profesionales. Antes de participar en cualquier competencia de aficionados, debemos pedir la definitiva aclaración de los reglamentos, como protección a las estrictas regulaciones por que se rigen las competiciones de aficionados en Puerto Rico».—Alfil.

MIAMI El famoso jugador de golf Booy Jones ha salido ayer de esta ciudad para realizar una excursión por América del Sur.

Jones ha manifestado que su viaje tiene propósitos comerciales principalmente y que durará unas seis semanas.—Alfil.

MEJICO Ha llegado a esta ciudad contratado por el club «Asturias» el entrenador de fútbol escocés William Raside, que ha sido preparador en diversos países europeos y de quien se esperan grandes resultados en la dirección del equipo astur de Méjico.—Alfil.



Rosita Yarza y José María Seoane, artistas del teatro y cine español, que, recientemente, han contraído matrimonio en Vigo

Capitanía General

Su Excelencia ha recibido en la mañana de hoy las siguientes visitas:

Reverendo padre Gil Sendra, franciscano; señorita María Teresa Llopis; don Arturo Martínez Mir, alférez Ingenieros; don Juan Martínez Canche, alférez Ingenieros; don Rafael Company Ocina, comandante Ingenieros; don Pascual Blanco Arnau, alférez C. Artillería; don Basilio Arroyo Romajo, teniente de la Guardia Civil.

FUTBOL

LA PRESIDENCIA DE LA FEDERACION CASTELLANA DE FUTBOL

Madrid, 13.—Se da como seguro el nombramiento, como presidente de la Federación Castellana de Fútbol, del actual crítico deportivo del diario «Pueblo», don José María Ubeda.—Alfil.

HOMENAJE AL SABADELLENSE MORRAL

Barcelona, 13.—En Sabadell se anuncia, para el domingo próximo, un partido homenaje al jugador sabadellense Morral. Actuará el Sabadell contra el Español.—Alfil.

MAÑANA SE ESTRENA EN EL SERRANO "LOS 20 IGUALES" DEL MAESTRO MAGENTI

Como ha venido anunciándose, mañana por la noche se estrenará, en el teatro Serrano y por la compañía del propio autor, el sainete lírico titulado «Los 20 iguales», original de Silva Aramburu y Llabrés y el maestro Magenti.

Todas las referencias que se han dado de esta nueva producción del famoso compositor valenciano coinciden en atribuirle calidades muy destacadas en el género. No sólo en lo que afecta a la partitura, sino también al libro, lleno de situaciones cómicas de la mejor ley. Y estas impresiones han hecho que se espere por el público con expectación este acontecimiento lírico. Esperemos que así sea y que todos los augurios favorables correspondan a la verdad.

Desde hace bastante tiempo se ensaya activamente en el Serrano para dejar a punto la obra y limarla de toda esa serie de imperfecciones que muchas veces se advierten en los estrenos. Todo ello habrá de contribuir al éxito si la calidad responde a la expectation. Esperemos. Mañana podrá comprobar el público valenciano esta nueva producción del maestro Magenti, al que, en compañía de los autores del libro, deseamos mucho éxito.

Haga Dios que no nos hayamos equivocado y que todos ustedes, público y crítica, opinen también mañana que el libro de «Los veinte iguales» acompaña dignamente a la partitura del maestro Magenti y da ocasión al lucimiento de una gran compañía.

Si lo hemos logrado ya tendremos el triunfo, con el que soñamos. José Silva Aramburu, Pedro Llabrés.

Autocrítica de "Los veinte iguales"

Si del sainete que mañana estrenamos no tuvieran ustedes que juzgar más que la preciosa partitura que para él ha escrito Magenti, nosotros estaríamos tan tranquilos y tan seguros del triunfo, Magenti se ha volcado en nuestro obsequio y en honor de su querido público. Ya que ha tenido decidido propósito, desde que este sainete fué concebido, de ofrecer sus primicias a Valencia, y poniendo al servicio de su noble intento cuanto vale y cuanto sabe, combinando sabiamente su inspiración sin límites con su melódica moderna de la mejor factura, nos ha servido una partitura que es eso: una delicadísima combinación de ritmo moderno y melodía de calidad insuperable. Claro es que todo esto lo hubiéramos terminado antes diciendo que era una partitura de Magenti... ¡Ah, sí, pero de un Magenti... moderno!

Si a todo esto añadimos que la compañía que ha sabido reunir es un modelo de disciplina, entusiasmo, buen cantar y buen decir, en garzado todo en una juventud arrolladora, nuestra tranquilidad y nuestra seguridad optimista subiría de tono.

¡Pero es que aún queda nuestra labor! La más modesta si se quiere, pero guiada por el buen deseo de hacer un libro gracioso, moderno, sencillo y amable. Una obra simpática. Una obra sin buscar más efecto que el de servir una magnífica partitura, dar ocasiones a una gran compañía y presentarnos ante un público y una crítica, para los que tenemos nuestras mejores deferencias.

Zarzuela en Apolo

Ha terminado la temporada cinematográfica que durante el verano ha dado la amplia sala de la calle de Don Juan de Austria. Y volviendo por sus fueros, inicia la actual con una compañía lírica, la de Jorge Castell, de la que son principales figuras Francisco Bosch, Sebastián Bertrán y María Rosa Pares. Mañana noche hará su presentación con la conocida zarzuela «Luisa Fernanda».

La lista de la compañía es la siguiente:

Tiples cantantes: María Rosa Pares, Rosina Toledo, Delfina Gil y Emma Vives. Tiple cómica, Mercedes García. Característica, Amparo Romo. Barítonos, Francisco Boich y José B. Pros. Tenores, Sebastián Bertrán y Francisco Godayol. Tenor cómico, Antonio Garrido. Bajo cantante, Joaquín Torró. Primer actor y director, Arturo Suárez. Maestros directores y concertadores, Gerardo Tomás y Martín Lobet.

Figuran también los siguientes elementos: Antonio B. Font, José Villalba, Paco Parra, Manuel Corbacho, Teresa Torrets, Elisa Escríbala, Natalia Castro, Pepita Prieto, E. Alsina, P. Vila y A. Martín.

Además de un numeroso repertorio esta compañía estrenará la zarzuela en dos actos de José Ramos Martín y música de Emilio Sagi Vela, «Las Palomas».

FUTBOL MODESTO

FRENTE DE JUVENTUDES: LEONES DE TORRENTE, 1; VICENTE VICENT, 1

Magnífico partido fué el realizado por estos dos equipos el pasado domingo en el campo de la Avenida de Torrente.

El resultado dice bien claro la lucha que sostuvieron los dos equipos, lucha noble y entusiasta.

Menudearon las jugadas espectaculares y en algunos jugadores de ambas partes se deja entrever que serán gente en este deporte.

Formaron los equipos: Vicente Vicent: Toni, Quiles, Serra, Rodríguez, Perico, Artañán, Amer, Miguel, Martínez, Belmonte y Carli. Leones: Romero, Carreño, Carretero, Yago, Colom, Polit, Alfredo, Mena, Sáez, Simó y Felipe.

Al día siguiente se jugó el segundo partido con motivo de las fiestas en Alacuás, en el cual se ponía en juego una bonita copa.

Fuó el resultado: F. de J. «Once Leones» de Torrente, 3.

F. de J. de Alacuás, 1. Resultó un gran partido, jugado todos muy bien.

Formaron así: F. de J. de Alacuás: Monzó, Cervera III, Peiró, Martínez, Ponciano, López, Mari, Alós, Cervera I, Cervera II y Mateu. Leones: Romero, Carreño, Esteve, Yago, Viñes, Polit, Alfredo, Mena, Marol, Campos y Simó.

U. D. MANISES, 2
C. D. SOROLLA, 1

Como final de las fiestas que en honor a San Vicente se celebran en este pueblo, se jugó este partido, disputándose una valiosa copa, donada por los clavarios, entre el potente equipo C. D. Sorolla y el equipo de la localidad, venciendo éste por el resultado de 2-1.

El encuentro resultó del agrado del numeroso público que asistió, pues ambos contendientes desarrollaron un juego vistoso, ligando jugadas de verdadero mérito que el público no cesaba de aplaudir.

No caben hacer distinciones, ya que los veintidós jugadores se esforzaron por conseguir la victoria, poniendo todo su saber en el juego. El partido fué jugado con gran corrección y deportividad.

El Manises se alineó con Correa, Facundo, Navarro, Blasco, Martínez, Gil, Cantó, Carraço, Tarín, Caro y Alepuz.

TEATRO JARDIN
Colón, 6, 8 y 10 Teléfono 15997
PLAYA LIRICA
Hoy, a las 7:15: DOS pesetas
La preciosa zarzuela
LA TABERNA DEL PUERTO
Reparto formidable y único
A. MARTINEZ—J. PETCHAME
A. RIPOLLES—L. JIMENO
A las 11 noche:
¡REESTRENO!
¡REESTRENO!
¡REESTRENO!
LA GENERALA
Grandiosa presentación
y sensacional acto de concierto
Mañana: EL GATO MONTES
Presentación de Luisa Castellano, acompañada de Luis Jimeno y M. Rojas

TEATRO RUZAFÁ
Hoy, 11 noche:
El grandioso espectáculo hispano-brasileño que presenta
CURT DOORLAY
DE SEVILLA A RIO DE JANEIRO
con la famosa estrella
LAURAMIRANDA
por primera vez en España
NINAGRACIA
famosa tiple excéntrica
LA ESMERALDA
nueva estrella del cante cañí
50 decorados — 800 trajes

SERRANO
Compañía MAESTRO MAGENTI
A las 11 noche:
Grandioso éxito
LA NOVIA DESCONOCIDA
Precios populares
Mañana, noche:
ESTRENO EN ESPAÑA
LOS 20 IGUALES
del maestro Magenti

OLYMPIA Grandioso éxito.
Noche decisiva
¡Risas! ¡Aventuras!
Comedia divertidísima

RIALTO
(Temperatura ideal)
De 4'30 a 9, cont., y 10'45 n.
PARAISO ROBADO
por Gene Raymond, Lewis Stone, Olimpia Bradna y G. Farrell (E. Alcalá). Tol.

APOLO Mañana, viernes, 10'45 noche: Presentación de la grandiosa compañía lírica de Jorge Castell con la primorosa zarzuela
Luisa Fernanda
interpretada por el famoso barítono, nuevo en Valencia, FRANCISCO BOSCH, unico comparable con la voz de Marcos Redondo, y las primerísimas figuras de la compañía
Se despacha en contaduría

CINE VERANO
Hoy, tarde y noche
GRAN PISTA DE BAILE
Orquesta DOLZ
Ritmo continuo
Local espléndido
Calle Guillem de Castro
CINE VERANO, esquina a Cuenca

PROXIMAMENTE
GEORGE MURPHY · ANNE SHIRLEY · CAROLE LANDIS
EL CLUB 400
CON BENNY GOODMAN Y SU ORQUESTA
Las más bellas melodías modernas en la más alegre comedia musical.
GRAN VIA
Continua desde las 4'30 tarde
SU VIDA PRIVADA
EL GATO NEGRO

CAPITOL
De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:
EXITO APOTEOSICO
UNION PACIFICO
Bárbara Stanwich-Joel Mc. Crea
Tolerada menores
Por la duración del film, 120 minutos, se ruega la máxima puntualidad
TYRIS
Desde 4'30, continua
¡QUE FAMILIA! (Rosita Montaña-Juan Hidalgo — SE ACABO LA GASOLINA (Charles Laughton-Jon Hall)

4'45 a 9'15 **Lipico** 10'45 noche:
ENORME EXITO
La mujer y las alas
Distribuida por FILMOFONO

SUIZO
REBECA
SERENATA NOSTALGICA
PALACIO
Viernes, reapertura
LA ULTIMA REVISTA
LA HORA RADIANTE

NOVEDADES
CANDIDA MILLONARIA
UN ENREDO DE FAMILIA

METROPOL
CACHITO DE GLORIA
CANDIDA MILLONARIA

ESPAÑOL
NACIDA EN VIERNES
LA SOMBRA DE UNA DUDA

FRONTON CHIQUI
Noche: BARRUTIA I- MARICHU, contra ASTEASU- BENE

Suscribase a
Jornada
6 PTAS.
6 MES

MUJER
EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA
REVISTA

Deportes

La Vuelta Ciclista a Cataluña

Jornada de descanso en Palafrugell

El coche de la marca que defiende Armengol no le atendió al lesionarse

Palafrugell, 13. — La jornada de descanso de ayer ha sido para los corredores de auténtico reposo, puesto que todos se han dedicado a recobrar las fuerzas perdidas, especialmente después de las últimas y duras etapas. Todos los participantes en la Vuelta a Cataluña llegaron ayer con síntomas de cansancio.

El jefe de organización de la Vuelta ha expresado su satisfacción por el cariz de lucha encontrada que ha adquirido la prueba en su aspecto deportivo. Dijo que los corredores modestos están dando la nota destacada y que en las últimas etapas se decidirá el vencedor.

Se anuncia como probable que el juez árbitro de la carrera permita tomar la salida al suizo Maag, que rompió su bicicleta, y después de grandes trabajos y caminando muy despacio logró llegar por sus propios medios a Palafrugell.

A mediodía salió de esta localidad el cuidador del equipo suizo para dirigirse a su país. Mercha muy satisfecho de las atenciones recibidas del público, cuidadores y organizadores de la carrera. Dedicó grandes elogios a la región catalana y especialmente a Barcelona. En el aspecto deportivo, dijo que le han impresionado grandemente los corredores españoles, entre los que hay hombres de gran calidad. Anunció que se lleva una lista de nombres para ver si puede lograr que se trasladen a Suiza para disputar algunas carreras. En cuanto a sus corredores, dijo: «Habrán visto ustedes que se cumplió mi pronóstico. El calor les perjudicó grandemente durante las primeras etapas, pero en las de montaña, se sacudieron la modorra y han atacado, siendo, como dicen ustedes muy bien, los principales autores de las batallas encarnizadas de estos últimos días. Se han clasificado en buenas posiciones, y espero mejorarán antes de la llegada a la meta.»—Alfil.

LA LESION DE ARMENGOL

Palafrugell, 13.—La organización de la Vuelta Ciclista ha dado a la

publicidad una nota que se refiere al control de Vallfogona, en el que se registraron algunas deficiencias, y dice que éstas no pueden ser atribuidas a la organización.

Con respecto al accidente de Armengol, inmediatamente fué socorrido por los médicos de servicio de la carrera, los cuales se dirigieron al director deportivo de la casa cuyos colores defiende el citado corredor para que éste fuera trasladado en el vehículo del mismo hasta el primer lugar donde pudiera ser hospitalizado; pero estas indicaciones fueron desoídas, y hubo de ser trasladado en el coche de la casa. Ego hasta Palafrugell, donde se encuentra debidamente atendido. Se ha hecho una amonestación al director deportivo que no atendió a los médicos. Dentro de tres días, Armengol podrá trasladarse por ferrocarril al lugar de su residencia.—Alfil.



LA TIRADA DE AYER EN LA ALBUFERA

Nos complace en extremo que la primera tirada celebrada ayer en nuestro lago haya sido francamente buena, no tanto por lo que supone haber acertado a priori (fácilmente podríamos habernos equivocado), como por lo que encierra ello de diversión para el aficionado. Este ayer se disfrizó, y esto es lo que todos debemos desear.

Como decimos anteriormente, la tirada fué, francamente, buena en general, y para algunos puestos, superior. Las dos primeras horas, después de roto el fuego, fueron de un tirote intensísimo y general. Luego tiraban bastante, y así siguieron, hasta el final, una buena porción de puestos.

No ha de extrañar que algunos puestos más altos hicieran mayor número de cabezas que otros más bajos, por cuanto los primeros hicieron «demanaes» a fúlicas y patos, y los primeros, sólo a lugares donde se había de tirar únicamente y a los patos.

Tenemos datos de algunos de los primeros puestos: El número uno tiró en «El Puesto del Fanch» y cobró 132 piezas, en su mayoría patos. El número dos clavó en «La Enchumara», del que sabemos hizo 120 piezas. El número tres tiró en «El del Hom», recogiendo 160 cabezas. El número cuatro, en la «Punta de Silla», cobrando 215 piezas. El número cinco, en el «Puesto del Generalísimo», y en él se cobraron 242 cabezas. El número seis, en «La Punta de Lievech» cobró 90 piezas. El número nueve, que clavó en «Novella», tuvo una tirada superior a todas y, aunque no sabemos cifras, debió cobrar gran número de piezas.

En la mata conocida por la «Man. segueta», sus ocupantes tiraron muchísimo. Y en fin, los ocupantes de «barquets» recogieron 20, 20 y más piezas algunos de ellos.

Desde luego, los puestos altos, que no fueron exclusivamente a «partals», todos llegaron al centenar de piezas.

Celebramos con satisfacción el

TABLON DE ANUNCIOS

PARTIDOS Y ARBITROS PARA EL PROXIMO DOMINGO

CAMPEONATO REGIONAL PRIMERA CATEGORIA: Valencia-Se. garra, 12 mañana, Pla.—Mestalla-Castellón. 10'15 mañana, Soriano.—Astilleros-Catarroja, Verdú.—Burja. sot-Nules, Garcerá.—Ribarroja - Al. berique, Carrasosa.

ENTRENAMIENTO DE MUTILADOS



Estos soldados fueron heridos en la guerra y a uno de ellos le amputaron una pierna, lo cual no le impide para que practique el «beisbol» en uno de los campos de los Estados Unidos.—(F. Cifra)

resultado y hacemos votos para que la cosa siga por el camino que ha comenzado.

PURDEY

Hockey sobre patines

El tercero y último encuentro de La Cañada, lo resuelve el Atlético Valencia a su favor por 10 a 4

Ante un lleno completo se jugó el último encuentro de la temporada veraniega en la magnífica pista de Piscinas y Deportes de La Cañada, entre el Atlético Valencia, vencedor de los dos encuentros anteriores, y el Español. El partido resultó muy emocionante, siendo constantemente animados los jugadores de ambos equipos por el numerosísimo público que seguía con creciente interés el desarrollo del encuentro.

De estos tres encuentros amistosos que han servido para preparar los equipos con vistas a la temporada próxima y lucir nuevos elementos, hemos sacado la conclusión, y no por las tres victorias obtenidas, sino por el estupendo juego realizado, de que actualmente el mejor equipo de la región es el Atlético Valencia, pues todos sus jugadores están en magnífica forma y muy compenetrados, teniendo un mérito en su mejor momento y que es una gran esperanza en este deporte.

El Patín Alameda puede ser un digno rival del Atlético, pues realizó un magnífico encuentro, perdiendo solamente por un gol de diferencia. El Radio Mediterráneo está muy flojo este año. Se les nota a sus componentes los cuatro meses de inacción y la falta de entrenamiento.

Y el Español, si llegara a cubrir los huecos que tiene en la puerta y la defensa, podría hacer algo en el próximo campeonato regional.

Y volviendo al partido Atlético-Español, nos gustó mucho la actuación del Atlético, que sin varios de sus mejores elementos, resolvió el partido a su favor por seis goles de ventaja, teniendo de antemano el encuentro perdido. Pero una coisal reacción de los suplentes les dió una merecidísima victoria ante un equipo como el Español, formado por muy buenos elementos, y que realizó un buen partido.

La primera parte terminó con el resultado de 5 a 3 a favor del Atlético. En la segunda, los «rojiblanco» lograron cinco goles más, por uno los españoles. Todo el encuentro se llevó a un tren rapidí-

El encuentro Portugal-España de natación

La llegada del equipo español a Lisboa

Se pronostica una victoria lusa

Lisboa, 13. — Procedente de Madrid llegó ayer en el Lusitania Express el equipo nacional de natación que se enfrentará con la selección nacional portuguesa en la piscina de Algés en los próximos días 15 y 17.

Los nadadores del equipo de polo acuático llegarán mañana en avión, por no haber podido acompañar al resto del conjunto.

Los nadadores españoles eran esperados el próximo viernes, por lo que su llegada ha sido totalmente inesperada. Entre los 18 llegados figuran Weller y Guerra.

Esperaban en la estación la llegada de los nadadores españoles el doctor Ayala Botto, inspector de Deportes; Díaz Pereira y Carlos Martins, vicesecretario y tesorero, respectivamente, de la Federación Portuguesa; Fernando Sacadura, jefe del equipo nacional y algunos nadadores lusitanos.

A su llegada, el seleccionador español Ugarte mostró la satisfacción de equipo de España por enfrentarse nuevamente con Portugal. Dijo que los nadadores españoles venían con elevada moral y firme voluntad de victoria. «Nuestro conjunto —añadió— es semejante al que actuó en Barcelona, reforzado por tres elementos de Canarias.»

Agregó que confiaba en la superior clase española, si bien el hecho de haber actuado el equipo en Zaragoza podía determinar cansancio en sus componentes. «No oído —dijo finalmente— los buenos resultados obtenidos por los portugueses en los campeonatos nacionales y por ello cuento con grandes sorpresas.»

El jefe del equipo portugués, señor Sacadura, afirmó: «Ganaremos en natación, pero tal vez no suceda lo mismo en polo acuático.»

El equipo español, se trasladó de la estación del Rocio a Estoril, donde se alojó. Por la tarde comenzó sus entrenamientos.

La Federación Portuguesa ha organizado un programa de recepciones y homenajes en honor de los seleccionados españoles para corresponder a las atenciones que recibieron los portugueses en su reciente visita a Barcelona.—Alfil.

EXPECTACION Y OPTIMISMO EN LISBOA

Lisboa, 13. — En los medios deportivos reina gran expectación ante el próximo encuentro de natación entre los equipos de España y Portugal.

Los resultados del reciente campeonato nacional permiten esperar una victoria de la selección portuguesa.

Mario Sima se supera de día en día y se espera de él una mejor actuación que en Barcelona.

Batista Pereira, Artur Mendes Silva y Luis Conceicao, constituyen los elementos más destacados del equipo luso y en ellos se confía para la consecución de la victoria.

El equipo de polo acuático se ha entrenado con ahínco y espera rehabilitarse después de la gran derrota sufrida en Barcelona, aunque nadie ignora la gran clase del equipo español en esta modalidad de la natación.—Alfil.

BOXEO Plaza de Toros

Próximo sábado — 10'45

GRANDIOSA VELADA INTERNACIONAL

Presentación de nuestro famoso púgil internacional

GARCIA LLUCH

y de las grandes figuras del boxeo de Portugal

MATEUS

y

FIGUEIREDO

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º ALVARO - PESET

2.º RUIZ - GIMENEZ

3.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos libres.

Zaragozá — Mateus

(Valenciano) (Portugués)

4.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos libres.

G. ALVAREZ - G. LLUCH

(Campeón de España de los pesos medianos. ligeros)

(42 victorias internacionales «Match» nulo con los campeones de Italia, Bélgica, Checoslovaquia, y con el campeón de Europa Neubauer)

5.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos medios. Combate revancha.

LLACER - FIGUEIREDO

(Valenciano) (Portugués)

GENERAL, 7 ptas. PISTA, 10.

SEÑORAS, UNA PESETA

NOTA. — Para mayor facilidad del público, mañana, viernes, por la tarde, se abrirán las taquillas de la Plaza.

FIGUEIREDO



He aquí el magnífico púgil portugués, que el sábado contendrá con Llacer en el combate de fondo de la velada internacional, revancha de aquel famoso y accidentado encuentro de Lisboa, que acabó en tablas

4 NOTICIAS DE BOXEO

1

Madrid, 13. — El próximo sábado se celebrará en la Plaza de Toros una reunión de boxeo con el siguiente programa: Kid Bardon contra Testillanos; Pantera contra Valdés; Young Cyclone frente a Librero, e Ignacio Ara contra Eloy, combate este último en que se disputa el título.—Alfil.

2

Barcelona, 13. — En la velada de boxeo del próximo miércoles actuarán Peter Kane y el valenciano Fortea.—Alfil.

3

Madrid, 13. — Ayer mañana llegó a esta capital, procedente de Bilbao, el boxeador Llorente.—Alfil.

4

Lisboa, 13. — La Dirección General de Deportes va a crear en breve una escuela de profesores de boxeo, cuyo curso durará un año. Será dirigida probablemente por el boxeador italiano Nino Clavari.—Alfil.

QUISLING no está loco

Oslo, 13. — El doctor John Leikvam, uno de los psiquiatras que reconocieron a Quisling antes de comenzar el juicio de éste, que ha terminado con su condena a muerte, ha confirmado a la prensa que el ex jefe del Gobierno noruego no padece ninguna enfermedad mental. Leikvam dijo que había examinado a Quisling por espacio de ocho o diez horas durante las cuales habló con él de asuntos de todas clases, sin que el paciente diese muestras de inteligencia anormal. Añadió que Quisling no presenta los síntomas característicos de los paranoicos o de los esquizofrénicos.—Efe.

FIRMA DE UNA LEY FINLANDESA SOBRE EL CASTIGO DE CRIMINALES DE GUERRA

Helsinki, 13. — El jefe del Gobierno y presidente en funciones de la República durante la enfermedad del mariscal Mannerheim, Juho Paasikivi, ha firmado la ley aprobada por el parlamento finlandés sobre el castigo de los criminales de guerra.

Los procesos se llevarán a cabo con la mayor rapidez posible. Esta cuestión había suscitado ciertas discrepancias, debido a que, según se afirmaba, el Gobierno finlandés no aplicaba con la exactitud y la amplitud requeridas, la clasificación de criminales de guerra.—Efe.

El Senado chileno aprueba la carta de la UNCIO

Santiago de Chile, 13. — El Senado ha aprobado la Carta de las Naciones Unidas por 24 votos contra 13 abstenciones.—Efe.

EL LIBRO BLANCO ARGENTINO NO HA DESPERTADO INTERES

Nueva York, 13. — Los diarios matutinos publican, sin destacarla, la noticia de la aparición del Libro Blanco argentino.

El hecho de que dicha noticia sea insertada en las páginas interiores, dedicadas a los despachos de los correspondientes especiales, indica que no se le ha concedido importancia.

Se señala que en el Libro Blanco no se hace referencia al artículo XI del Acta de Chapultepec, por el cual los países firmantes de la misma se comprometen a apoyar las formas democráticas de gobierno.—Efe.

INGLATERRA LIBRA DE TRABAS SU COMERCIO EXTERIOR

Para muchos artículos no habrá más limitación que la capacidad de reducción

Londres, 13. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) — Inglaterra va suprimiendo paulatinamente y con toda la rapidez que las circunstancias permiten, las trabas impuestas a la exportación durante la guerra, según ha manifestado hoy un alto funcionario del Gobierno británico.

Según él, desde el día de la victoria se han eliminado de la lista de artículos, cuya exportación estaba supeditada a la previa autorización oficial, más de 300 diversos productos, confiándose en que en breve aumentará considerablemente la lista de artículos de libre exportación.

Los principales productos cuya libre venta al extranjero ha quedado autorizada últimamente son: Productos químicos y drogas diversas, material eléctrico, libros, conejos y otros diversos animales en vivo, material quirúrgico, cristalería, automóviles, bicicletas, maletas, accesorios de viaje y gran variedad de maquinarias.

La exportación de los artículos respecto de los cuales no rezan ya las indicadas restricciones, queda limitada tan sólo por la capacidad de producción de las correspondientes industrias y por el espacio disponible en los barcos mercantes.

Según es sabido, la comisión mancomunada interaliada que fue nombrada al efecto, regula la distribución de los barcos mercantes no afectados a servicios oficiales, poniendo la empresa naviera disponible libremente de la cubicación de todo barco, una vez que aquella

CRONICA DE LONDRES

Dahlerus, el hombre que trató de evitar la guerra

Ha escrito un libro sensacional

Relata sus esfuerzos en pro de la paz

Y sus entrevistas con Hitler y Goering

Ribbentrop actuaba de espíritu malo

Londres, 12. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).

El destacado industrial sueco, Birger Dahlerus, conocido en los días críticos que precedieron a la guerra por el original epíteto de «el hombre del clavel rojo», acaba de terminar un libro que se publicará el 30 de septiembre, en el que expone en detalle su participación en los esfuerzos de última hora realizados para llegar a una inteligencia anglogermana con el fin de evitar la guerra.

La documentación que Dahlerus aporta en su nuevo libro puede también jugar un gran papel en el proceso de los criminales de guerra que se iniciará pronto en Nuremberg. En el libro se dan a conocer muchos pormenores relacionados con los hechos que desembocaron en la guerra recién terminada. Entre las opiniones que expone el autor figura la de que Goering «fue probablemente el único alemán que hubiera conseguido evitar la guerra si Ribbentrop no hubiera actuado de «espíritu malo» desbaratando toda ocasión de lograr una mediación pacífica.»

La «misión de paz» de Dahlerus se inició en Londres en junio de 1939, fecha en que un grupo de industriales ingleses, encabezados por el destacado miembro del partido conservador, Charles Spencer, decidió realizar gestiones tendientes a dicho fin cerca de ciertas destacadas figuras de la vida política alemana por mediación de Dahlerus.

La gestión inicial dio resultado y un grupo formado por siete hombres de negocios ingleses, presididos por Spencer, se entrevistó

con Goering el 7 de agosto en la residencia campestre de la esposa de Dahlerus, en Chleswig-holstein, cerca de la frontera danesa.

En dicha entrevista se concertó preparar una conferencia «secreta» de Inglaterra, Alemania, Francia e Italia. Pero a partir del 21 de agosto, fecha en que se concertó el acuerdo germano-ruso, los alemanes se mostraron menos interesados en llegar a un acuerdo con Inglaterra.

A pesar de esto, el 24 de agosto se reanudaron los contactos angloalemanes. En la misma noche, Dahlerus tuvo una entrevista con Hitler en la Cancillería de Berlín en presencia de Goering. Hitler preguntó a Dahlerus a qué se debía que Inglaterra no llegara a un acuerdo con Alemania. Dahlerus le contestó que a su entender obedecía a la falta de confianza de los ingleses en el Gobierno alemán. Hitler respondió entonces: «¡Idiotas! ¿Es que he faltado a la verdad alguna vez en mi vida?» Dahlerus agrega que al tocar el tema de la potencia militar alemana, Hitler perdía los estribos y aparecía un ser anormal.

Dahlerus afirma que aún después de iniciadas las hostilidades contra Polonia se continuaron las gestiones de paz y que Goering se mostraba dispuesto a trasladarse a Londres para negociar con lord Halifax y Chamberlain, viaje que no pudo llevarse a cabo por la oposición de Hitler acaudado por Ribbentrop.

Taurinas Tercera de Feria en Albacete

ARRUZA SUFRE UNA COGIDA

EL DIESTRO MEJICANO pierde cuatro corridas

Tal vez reaparezca en la de despedido, en Hellín

Albacete, 13. — Tercera de feria, rabo y vuelta al ruedo, con devolución de prendas.

Cuarto. — Negro, chorreado, grande, bien de cabeza. Luis Miguel lo fija empapándolo en la capa, pues el bicho es incierto y huidizo. A fuerza de trabajar lo coloca en situación, pero huye de los caballos. Toma tres varas y sale suelto. Cuatro pares. Luis Miguel comienza la faena con varios derechazos, mandando y consintiendo para hacer pasar al manso. Coge los pitones y trabaja infatigable, y se deshace del bicho con una entera, que basta. Dos orejas, rabo, ovación y vuelta por su denodado trabajo.

Quinto. — Negro, grande, bien de cabeza. Manolete lo recibe con ceñidas verónicas, que se aplauden y jalean. Tres varas y tres pares. Manolete empieza la faena con derechazos y sigue con naturales ligados con el de pecho. Gran ovación. Naturales pegado al toro, y un molinete. Dos manoletinas ceñidísimas, que levantan gran ovación. Nuevas manoletinas. Entusiasmo general. Una entera, que mata sin puntilla. Dos orejas, rabo, vuelta al ruedo. El anillo se llena de prendas. La plaza es un hervidero de palmas.

Sexto. — Cornigacho, negro, Arruza o fija por faroles. Ovación. Tres varas. Arruza coge los palos y clava tres pares, que levantan una ovación. Arruza brinda al público y comienza por un ayudado; sigue con naturales ceñidos y el de pecho. Sale manchado de sangre. Música. Una ovación grande. Pases de castigo y un molinete de rodillas. Más naturales y molinetes de rodillas. Sale cogido y pasa a la enfermería en brazos de las asistentes; pero se suelta cerca de la entrada y vuelve al ruedo, cita al toro y da media que basta. Suenan la mayor ovación que se ha conocido en esta plaza. Dos orejas, rabo, vuelta al ruedo entre el entusiasmo general. El diestro pasa a la enfermería.

Séptimo. — Descarado de pitones. Morenito lo saluda con verónicas que se jalean. Tres varas. Morenito clava tres pares y escucha aplausos. Con la muleta empieza por pases de castigo por bajo; sigue con naturales y molinetes. Suenan la música. Se adorna y escucha una ovación. Cobra media y descabella a la primera. Da la vuelta al ruedo.

Octavo. — Luis Miguel, a la puerta del chiquero, recibe al toro con una larga afrolada imponente y oye una gran ovación. Dos pica y dos pares. Luis Miguel inicia la faena con pases de alio, y así sigue para media estocada en su sitio, que mata. A Dominguín le ha tocado el peor lote.

Peso de los toros: 230, 234, 238, 267, 270, 267, 236 y 234 kilogramos, en canal. Parte facultativo. — «En esta enfermería ha sido asistido Carlos Arruza, que presenta una herida en la región coxígea, que interesa la piel y tejido celular subcutáneo, de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.» — Cifra.

ANIMACION EN LA FERIA DE ALBACETE

Albacete, 13. — Continúa con gran animación la Feria; hoy, sexto día de la misma, en las distintas instalaciones del ferial, hay numerosísimo público. Abundan mucho «as transacciones en el mercado ganadero, sobre todo en las especies lanar y cabrío. El tiempo se asocia a la brillantez de los actos que se celebran, aunque es cauro, so en extremo. La afluencia de forasteros va en aumento y la Feria de Muestras presenta un hermoso aspecto después de las reformas que han sido introducidas. En la clásica «cuerdas» se nota la presencia de gran cantidad de ganado de todas clases, de excelente calidad.» — Cifra.

ARRUZA PIERDE CUATRO CORRIDAS

Albacete, 13. — La cogida de Carlos Arruza en la corrida de ayer le ha retenido en cama hasta este mediodía, en que el diestro mejicano emprendió el regreso a Madrid en una furgoneta. A causa de la herida, que es de un centímetro de profundidad en la región coxígea, el diestro no puede sentarse y sólo puede permanecer en posición horizontal para facilitar la cicatrización de la herida.

Arruza pierde las corridas de Salamanca, Zamora, Valladolid y Jerez de la Frontera, siendo posible que reaparezca, según su propósito, en la corrida de Hellín, que se celebrará el treinta del actual, en un mano a mano con Manolete. Esta corrida, según decíamos ayer, será la última que toreará Arruza esta temporada.

INFORMACION BURSATIL

BOLSA DE MADRID

Madrid, 13. — Cotizaciones de Bolsa:

Fondos públicos: Interior, Fed., 92.50. CBA, 93.50. Exterior, 104.25. Amortizable, 3 por ciento CB., 103.50. A, 106.50. Id., 4 por ciento mayo, 104.60. Id., octubre, 106.25. Id., 3,5 por ciento, 97.25. Id., noviembre, 104.50. Id. de 1944, 104.25. Canal Isabel II, 104.25. Reconstrucción Nacional, 101.25. Empréstito 1931 (ambos), 106. Empréstito 1941, 101.50. Hidrográfica Ebro, 6 por ciento. Transatlánticas, mayo y noviembre, 101.50. Cédulas Hipotecarias, 4 por ciento, 102.75. Idem, 104.75. Idem, B, 105. Idem, C, 108. Exentas, 109. Crédito Local Interprovincial, 104.50. Idem, Lotes, 104.25. Bonos Exposición, 102.

Acciones: Banco de España, 455; idem Exterior, 365; Nuevas Central, 214; Español de Crédito, 351; Hispano Americano, 346; Previsores de 50 y 500 pesetas, 184; Mercantil e Industrial, 193; Cooperativa Electrica, 266; H. del Chorro 252; idem Española, 292; Chade, A B C, 895; C E, 889; Duro, nuevas, 1110; Mengemor, 219; Especta es, 85; E. Madrileña, 108; Rif, 280; Telefónicas preferentes, 133; Centenillo, 150; Duro Felguera, 250'50; Ponferrada, 172; Campsa, 164; Naval, ords., 59'50; Preferentes, 87'75; Metro, 274; Azucarera general, 113'25; Ebro, 244; Asland, ordinarias, 214; Altos Hornos, 150; Auxiliar Ferrocarriles, 117; Española Petróleos, 241'50; Explosivos, 326 pesetas.

Pasta de papel para la Prensa española

Barcelona, 13. — Mañana es esperada la motonave sueca «Dahlia», que procede de Gotemburgo y que cargará pieles, vaimut y diversa carga general para aquel país. Para el lunes está anunciada la llegada del buque noruego «Swoiden», con cargamento de pasta de papel para la prensa española.—Cifra.

Obligaciones: Antillana, 102'25;

Gas Madrid, 103; Chade, 5 por 100, 122; Bonos Caja, 624; Eléctrica madrileña, 1923, 101; idem, 1941, 102; Bonos Campsa, 102'50; Peñarroya Puertollano, 93; Mercados y Edificios, 95; Auxiliar Ferrocarriles, 101'75.—Cifra.

BOLSA DE BARCELONA

Barcelona, 13. — Cotizaciones de Bolsa:

Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 137; Catalana de Gas, E, 228; Aguas de Barcelona, 287; Trasmediterránea, 161; Hullera Española, 137; Asland, ordinarias, 243; Cros, 373; Petróleos, portador, 240; Tabacos de Filipinas, 537; Maquinarias, 530; Maquinista, 107; Explosivos, 330. Obligaciones: Tranvías de Barcelona, 1925 y 1930, 109'25; Gas, G, 103; Id. bonos, 102'50; Energía Eléctrica, 5 por 100, 109'50. Fondos públicos: Ayuntamiento de Barcelona, 99'35; Id. de Valencia, 1928, 99'50; Id. 8, 1941, 98'75.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Bilbao, 13. — En la sesión de Bolsa de hoy, en Bancos, avanza un entero el Banco de Bilbao; el Hispano cede dos; el de Vizcaya retrocede uno, y la serie B. repite.

En Ferrocarriles repite. Santander ordinarias y adelantan cinco puntos las preferentes.

En Eléctricas, Visgo cede dos enteros, y Reunidas de Zaragoza, uno. Hidroeléctrica adelanta dos enteros y repite Ibérica ordinarias. En Minas repite cambio Ponferrada. Setolazar nominativas; Setolazar portador cede dos puntos y medio. En Navieras, Auxiliar Marítima avanza veinticinco puntos; General de Navegación cede cinco; Aznar retrocede diez, y Bilbaina avanza dos y medio puntos. En Metalúrgicas, Altos Hornos avanza un entero. En Industrias Varias, Ebro retrocede tres enteros; Azucarera de España y Explosivos repiten, y Resinera avanza dos puntos y medio.—Cifra.

Terminan las conversaciones ENTRE GROZA Y STALIN

La U.R.S.S. ofrece a Rumania SU APOYO ECONOMICO

Moscú forma un Gobierno en la zona rusa de Alemania

Londres, 13.—Según informa la emisora rusa, el Gobierno soviético ha publicado un comunicado sobre las conversaciones ruso-rumanas, en el que se dice que las conversaciones entre Groza y Tatanescu, de una parte, y Stalin y Molotov, de otra, se desarrollaron en una atmósfera de mutua comprensión. Se agrega que las entrevistas han culminado en la adopción de diversos acuerdos.—Efe.

APOYO ECONOMICO DE LA U. R. S. S. A RUMANIA

Londres, 13.—Radio Moscú ha anunciado que la Unión Soviética había modificado considerablemente las condiciones del armisticio impuesto a Rumania, ofreciéndole apoyo económico.

El comunicado sobre las conversaciones celebradas en Moscú entre el jefe del Gobierno rumano, Peter Groza y el ministro de Asuntos Exteriores, George Tatarescu, con los funcionarios soviéticos, dice que se ha llegado a un acuerdo sobre cuestiones económicas y culturales.

Rusia quiere y procura devolver a Rumania un número de barcos de guerra y mercantes y hacerle un préstamo de 150.000 toneladas de trigo y maíz para aliviar la crisis alimenticia. También se ha decidido devolver a Rumania el control de los ferrocarriles del país.—Efe.

Detenido por hacer propaganda entre las tropas cubanas contra el Gobierno

Afirma que, por el contrario, investigaba una supuesta conspiración por orden de altos jefes del Ejército

La Habana, 13.—La policía ha anunciado la detención de un sujeto llamado Claudio Medina Hernández, acusado de uso indebido del uniforme del ejército cubano, vistiendo el cual se mezclaba entre las tropas y hacía propaganda contra el Gobierno.

Según la policía, Medina manifestó que había usado el uniforme militar, pero declaró haberlo hecho con objeto de conocer detalles de una supuesta conspiración entre los elementos de las fuerzas armadas. Añadió que efectuaba la investigación por órdenes superiores de los altos jefes del Ejército, pero se negó a facilitar nombres y detalles.—Efe.

FACILIDADES PARA EL ENVIO DE CAFE HISPANO-AMERICANO A EE. UU.

Washington, 13.—En previsión del momento en que se deje sin efecto el sistema de cuotas para la importación del café, el presidente Truman ha firmado un orden para que puedan entrar en los Estados Unidos los cafés hispano-americanos sin necesidad del certificado que establece que la cantidad importada corresponde a la cuota adjudicada al país productor correspondiente.—Efe.

Incautación de empresas alemanas en Argentina

Buenos Aires, 13.—El Gobierno argentino ha ordenado la incautación por el Estado de las empresas alemanas «Meck, Química Argentina», que tiene un capital de un millón doscientos cincuenta mil pe-

COMUNICADO OFICIAL DE MOSCÚ

Bucarest, 13.—La Unión Soviética y Rumania han firmado una serie de acuerdos que contienen ciertas concesiones a Rumania en relación con las cláusulas del armisticio del 12 de septiembre de 1944, según anuncia un comunicado oficial publicado en Moscú después de las conversaciones celebradas en dicha capital entre el Gobierno soviético y el primer ministro y el ministro de Asuntos Exteriores rumanos.

Los acuerdos se refieren a la colaboración económica, política y cultural entre Rusia y Rumania, y comprenden algunas mejoras y ventajas «basadas—según dice el comunicado—en el fiel cumplimiento, por parte del Gobierno rumano, de las condiciones de armisticio.

El comunicado declara también que las conversaciones se desarrollaron dentro de una atmósfera de cordialidad y comprensión mutuas.—Efe.

GOBIERNO DE INSPIRACION RUSA PARA LA ZONA DE OCUPACION EN ALEMANIA

Berlín, 13.—Las autoridades rusas han formado en Alemania un Gobierno de once miembros para la dirección de los asuntos civiles de la zona rusa de ocupación, según anuncia un corresponsal de la prensa americana.—Efe.

CREDITO NORTEAMERICANO A CHILE

Santiago de Chile, 13.—Oscar Fajardo, vicepresidente de la corporación de Cemento, ha anunciado que su organismo había recibido un empréstito de 38 millones de dólares, concedido por el Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos, de los cuales, 28 millones se destinarán a la construcción de una fundición de acero en Huachipato, a 30 kilómetros de La Concepción, y cinco millones a la adquisición de maquinaria agrícola e industrial en los Estados Unidos.—Efe.

ORGANIZACION OBRERISTA ARGENTINA FRENTE A LA C. G. T., A LA QUE ACUSA DE COLABORACION CON EL GOBIERNO

Buenos Aires, 13.—La Unión Obrera, que abarca alrededor de 200.000 obreros, ha acordado ir a la huelga de 24 horas, siempre que las circunstancias lo precisen.

La Unión está integrada por los gremios no pertenecientes a la Confederación general del Trabajo, a la cual acusan de colaborar con el Gobierno. Integran esta organización los obreros de la construcción, industrias textiles y metalúrgicas, así como artes gráficas, hostelería y calzado.—Efe.

«Química Schering». Asimismo, se ha hecho cargo de los fondos y patentes extranjeras pertenecientes a las compañías «Bas. e» (suiza) y «Laboratorio Químico Biológico».—Efe.

Barcos españoles en Angola

Lisboa, 13.—Noticias de Luanda informan que, en distintos puntos de Angola se encuentran fondeados los siguientes barcos mercantes españoles:

«Monte Arnable», «Josefa», «Castillo de Fuensaldaña» y «Monte Almazor», cargando con destino a España importantes cantidades de productos coloniales, principalmente oleaginosos.

Para dentro de pocos días son esperados, con igual fin, los navíos «Castillo de Ampudia», «Niño Piñera», «Monte Galera» y «Ayala Marqués».—Efe.

TRAGICO ACCIDENTE DEL TRABAJO EN EL FONDO DE UN POZO

Lisboa, 13.—Cuando se encontraba trabajando en el fondo de un pozo, en Gondomar, el minero Adán da Silva, fué víctima de emanaciones que le produjeron la pérdida de conocimiento.

Otro trabajador intentó salvarlo, y cuando descendía por una cuerda se rompió ésta, precipitándose al fondo del pozo, situado a unos 20 metros de profundidad. Entonces, Joaquín Matos, aspirante a bombero, se dispuso a verificar el doble salvamento y también sufrió un accidente al intoxicarse por las emanaciones.

Se recurrió al servicio de bomberos, los cuales, provistos de carretas, descendieron al pozo y sacaron los tres cuerpos. Adán da Silva ha resultado muerto y los otros dos se encuentran en grave estado.—Efe.

Huelgas en Detroit y Pittsburgo

Provocadas por la reconversión de las industrias

100.000 obreros abandonan el trabajo

Nueva York, 13.—Cerca de 100.000 obreros no han acudido al trabajo debido a una serie de huelgas provocadas por la reconversión de las industrias y otros problemas, en las zonas de Detroit y Pittsburgo, que han sido las más perjudicadas por el paro.

La dirección de la fábrica «Westinghouse» ha expresado el temor de que la huelga, que abarca a sus seis fábricas, con unos 2.111 obreros, lleve al paro forzoso a otros 75.000 obreros de las fábricas colindantes.

Las gigantescas fábricas de Pittsburgo quizás se vean obligadas a cerrar, como consecuencia de lo ocurrido en los establecimientos de otras cinco ciudades. Más de 6.500 obreros de otras industrias han dejado de trabajar.—Efe.

EN JULIO SE HABRA REDUCIDO EL EJERCITO NORTEAMERICANO A 2.000.000 DE HOMBRES

Washington, 13.—El subsecretario de guerra, Patterson, ha manifestado ante el comité de asuntos militares del Senado, que para el mes de julio próximo el contingente del ejército que se había previsto en 2.500.000 hombres, quedará reducido a diez millones.

Agregó que para la fecha indicada se habrán licenciado a unos seis millones de hombres, del total de 8.500.000 que existen en filas al terminar la guerra en Europa.

La distribución de los dos millones será, aproximadamente, como sigue: 500.000 como fuerzas de ocupación en Europa; 900.000 a la zona del Pacífico, y unos seiscientos mil en período de adiestramiento dedicados a servicios de abastecimiento y como reserva estratégica.—Efe.

INGLATERRA NECESITA AMPLIA AYUDA FINANCIERA, SEGUN EL ECONOMISTA KEYNES

Washington, 13.—Lord Keynes, economista británico, ha declarado a los corresponsales de la prensa americana, que Inglaterra necesita una ayuda financiera que oscilará entre tres mil y seis mil millones de dólares. Al mismo tiempo, lord Halifax, jefe de la misión económica británica en los Estados Unidos, ha afirmado que Inglaterra no tiene intención de aceptar obligaciones que no pueda cumplir plenamente.—Efe.

CRONICA DE TOKIO

LOS JAPONESES NO RESPETAN SU BARBARO CODIGO DE HONOR

Atraca en el puerto de Tokio el primer barco norteamericano

Tokio, 12 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Milares de soldados, marinos y aviadores japoneses apresados por los aliados, que regresan ahora a su país, comprueban con sus propios ojos el hecho, sin precedentes en la historia del Japón. Según el código de honor japonés «Bushido», cuando un hombre sale de un país a combatir, debe regresar victorioso o no regresar; pero por primera vez en la historia, los soldados vuelven y derrotados al imperio insular.

Los pocos japoneses que cayeron prisioneros en la guerra ruso-japonesa cambiáronse de nombre y se dirigieron a las islas del sur, antes de atraer la deshonra sobre sus familias por no haber sabido morir en combate. Ahora el caso es diferente, y fuera del hecho que se suicidaran los siete millo-

nes de soldados nipones, no cabría el exacto cumplimiento del bárbaro y caballeresco código nipón. El famoso «Bushido», que ha quedado olvidado en numerosas de sus prescripciones y hasta es posible que se «tolere» el «regreso honorable» de los prisioneros de guerra.

Hablando con la familia de un piloto japonés que fué derribado sobre las islas Salomón y a. que las autoridades japonesas dieron por muerto al principio, la madre del mismo dijo: «Poco me importa que haya estado prisionero. Es mi hijo y lo quiero ver regresar con vida. Ya sé que otros no pensarán como yo. Pero estamos viviendo nuevos tiempos y hay que ajustarse a ellos.»

Al mismo tiempo que en el Japón se debate el gran problema de los prisioneros y soldados vencidos, otras dos importantes cuestiones preocupan al gobierno aliado: la detención de los ministros y colaboradores del Gobierno Tojo y la ocupación efectiva del imperio. En la actualidad, más de cien mil soldados norteamericanos se encuentran en la zona de Tokio. La masa humana se va extendiendo por los pueblos vecinos, ocupando las instalaciones militares y destruyendo el armamento japonés. Ayer entraron fuerzas norteamericanas en la base naval de Katsura, donde destruyeron cuatro lanchas «suicidas», cuatro submarinos de bolsillo y tres en dique seco.

Por otro lado, el puerto de Tokio ha sido abierto ya a la navegación. Hoy ha atracado al muelle el primer barco norteamericano. Es un patrullero. Su llegada ha dado lugar a una graciosa anécdota. Cuando se acercaba al muelle, en éste se encontraba un japonés que no hacía más que interminables reverencias. El cortés caballero, en una de ellas, no vio que se acercaba a la orilla y se cayó al mar. Los norteamericanos consiguieron sacarle salvo y premiaron su bienvenida, acuática con algunos obsequios y regalos.

Representante norteamericano en el tribunal para crímenes de guerra

Washington, 13.—El ex secretario de Justicia norteamericano, Francis Biddle, ha sido designado por el presidente Truman representante norteamericano en el tribunal aliado para juzgar los criminales de guerra.—Efe.

Los periódicos ingleses piden que Italia sea considerada como nación aliada

(Viene de la primera pag.)

Los periodistas que el problema de la internacionalización de los Dardanelos figura en el orden del día en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores reunida en Londres, Truman añadió que el asunto había sido tratado en líneas generales durante la Conferencia de Potsdam, pero negó que se hubiera establecido contacto directo con el Gobierno turco acerca de la cuestión.—Efe.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN MOSCÚ, LLAMADO POR BIDAULT A LONDRES

París, 13.—El embajador de Francia en la capital rusa, Catroux, ha llegado al aeródromo de Le Bourget, proponiéndose seguir viaje inmediatamente para Londres, donde ha sido llamado por el ministro francés de Asuntos Exteriores Bidauld.—Efe.

RECEPCION EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 13.—El ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, y su esposa darán esta noche en la Cámara de los Lores una recepción en honor de los ministros de Relaciones Exteriores de las cinco potencias aliadas.—Efe.

BYRNES RECIBE AL REY PEDRO DE YUGOSLAVIA

Londres, 13.—El secretario de Estado nort-americano, James F. Byrnes, ha recibido al rey Pedro de Yugoslavia en las habitaciones de Richard Patterson, embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia. La entrevista duró treinta minutos. El portavoz del secretario de Estado ha manifestado que la entrevista había sido solicitada por el rey Pedro.

El embajador venezolano en el Vaticano visita Bibao

Bilbao, 13.—En una entrevista concedida a un redactor de «La Gaceta del Norte», el embajador de Venezuela cerca del Vaticano, don José Nicomedes Ribas, recién llegado a este puerto en el trasatlántico «Magallanes», ha declarado que es la primera vez que pisa tierra española, habiéndole producido una favorable impresión el puerto de la Coruña. Respecto a la completa normalidad que está viviendo durante su estancia en Bilbao, manifiesta que «esa cosa sabida para todos los que ejercen cargos en la diplomacia, pues los informes que a nosotros llegan son siempre veraces». El diplomático venezolano desea llegar cuanto antes a Roma para presentar sus cartas credenciales a Su Santidad el Papa.—Cifra.

EL 2 DE OCTUBRE SALDRA EL «MAGALLANES» PARA NORTEAMERICA

Bilbao, 13.—El próximo día 2 de octubre saldrá de este puerto el trasatlántico español «Magallanes» para la ruta acostumbrada de Norteamérica.—Cifra.

Referencia del Consejo de Ministros

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado:

"Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia

El Gobierno ha acordado constituir una ponencia de ministros que prepare las disposiciones de aplicación del Fuero de los Españoles. — Se acuerda el envío a las Cortes del proyecto de ley por el que se establece indemnización cuando las fuerzas militares o de orden público, con ocasión del uso reglamentario de las armas en actos propios del servicio, produzcan la muerte o incapacidad para el trabajo de alguna persona. — Se acuerda el envío a las Cortes del proyecto de ley por el que se conceden pensiones extraordinarias a los agentes auxiliares de Orden Público y a los que colaboren voluntaria y espontáneamente con la fuerza pública y que de resultados de los actos de colaboración que presten fallezcan o queden inutilizados. — Decreto por el que cesa como consejero permanente de Estado don Eduardo Callejo de la Cuesta. — Idem por el que se nombra presidente del Consejo de Estado a don Eduardo Callejo de la Cuesta. — Idem por el que se nombra consejero permanente de Estado, presidente de la Sección Primera, Presidencia y Educación Nacional, a don Luis Jordana de Pozas. — Idem por el que se nombra consejero permanente de Estado, presidente de la Sección Segunda, Asuntos Exteriores y Justicia, a don Emilio de Palacios y Fau. — Idem por el que se nombra consejero permanente de Estado, presidente de la Sección Tercera, Gobernación y Trabajo, a don José Ignacio Escobar y Kirpatrick. — Idem por el que se concede el indulto de desertores y prófugos de los ejércitos de tierra, mar y aire. — Idem facilitando la incorporación a los trabajos en las minas de carbón al personal movilizado especializado en trabajos mineros de cualquier clase o similares. — Idem por el que se deroga el número 263 de 24 de abril de 1937. — Idem resolviendo la competencia suscitada entre el Gobernador Civil de Zaragoza y el Juzgado de Primera Instancia de Egea de los Caballeros a favor de la autoridad judicial. — Aprobación de un expediente de trámite.

Asuntos Exteriores

Nota diplomática de contestación a la presentada conjuntamente por la Embajada de la Gran Bretaña y la delegación del Gobierno provisional de la República francesa, en nombre de sus Gobiernos respectivos, acerca del restablecimiento del régimen internacional en Tánger. — Decreto nombrando cónsul general de España en Tánger al Ministro plenipotenciario de primera clase don Cristóbal del Castillo y Campos, que cesa en el cargo de Subsecretario del departamento por razón del nuevo destino. — Idem reintegrando al servicio, activo en la carrera diplomática, con la categoría de embajador, a don Manuel Aguirre de Cácer y de Tejada. — Idem nombrando Ministro de España en La Paz (Bolivia) a don Ramón María Pujadas y Gastón, Ministro plenipotenciario de tercera clase. — Decreto por el que se determina las normas a que habrá de ajustarse la formación del censo electoral. — Decreto concediendo beneficios de viviendas protegidas a las que construyan las asociaciones benéficas de empleados de Correos y Telégrafos para los funcionarios de ambos organismos. — Relación de proyectos de obras en pueblos adoptados, por un importe de pesetas 24.349.104'09. — Expedientes sobre adquisición de impresos telegráficos, por un importe de 551.600 pesetas; de aceptación definitiva de un so-

lar ofrecido gratuitamente al Estado por el Cabildo Insular de Santa Cruz de la Palma para la construcción de un edificio destinado a los servicios de Correos y Telégrafos; de otro ofrecido por el Ayuntamiento de Aspe (Alicante), con destino a los mismos servicios, y de otro por el Ayuntamiento de Talavera de la Reina para el mismo fin. — Expedientes sobre autorización para la adquisición por el Estado, al Ayuntamiento de Granada, de un solar con destino a la construcción del edificio de Comunicaciones, por la cantidad de 732.574 pesetas.

Ejército

Acuerdo de pase a las Cortes de un proyecto de ley concediendo pensión extraordinaria a doña Ana y doña Trinidad Escobedo. — Decretos por los que se asciende a general (División al de Brigada de Ingenieros don Juan Petrirena; a general de Brigada al coronel de Infantería don Ricardo Iglesias Navarro, y a general de Brigada honorífico al coronel de Artillería retirado don José Sánchez García. — Decreto por el que se modifica el de creación de las Escuelas de Aplicación. — Idem por el que se modifican varios artículos de la ley que restableció la Academia General Militar. — Idem por el que se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, a un suboficial de la Guardia Civil. — Idem por el que se transmite la pensión del alférez provisional de Infantería don Valentín Ferradas a doña Candela Valverde, madre del mismo. — Expedientes de trámite.

Marina

Decreto por el que se asciende al empleo de contralmirante al capitán de navío don Carlos Vila Suances. — Decretos por los que se autoriza la adquisición de varias partidas de pólvora y de adaptadores para estaciones radiotelegráficas. — Decreto por el que se autoriza la ejecución de las obras del muelle de reparación de buques a flote en el arsenal de la Carraca. — Decreto por el que se autoriza la construcción de un edificio para Comandancia de Marina en Santander. — Decreto dando de baja en la lista de buques de la armada a la gabarra "G-6".

Aire

Decreto por el que se nombra Director de Aeronáutica al excelentísimo señor general del Ejército del Aire don Manuel Loma Arce. — Decreto por el que se declara de interés nacional las construcciones de los aeropuertos transoceánicos de Madrid, Sevilla y Barcelona. — Decreto relativo a la adquisición en gestión directa de fincas sitas en el paseo de Zorrilla, de Valladolid, destinadas a la construcción de viviendas para jefes y oficiales. — Expedientes de trámite.

Hacienda

Decreto aprobando el reglamento provisional para la práctica de los servicios de vigilancia terrestre y marítima de la Tabacalera, S. A. — Idem sobre admisión de los licenciados en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas en oposiciones a cuerpos dependientes del Ministerio de Hacienda. — Idem declarando de urgencia, a los efectos de la subsiguiente expropiación forzosa, la adquisición de la casa número 1 de la calle del Angel, en la ciudad de San Sebastián, al objeto de instalar las oficinas y dependencias de la Administración Principal de Aduanas de la provincia de Guipúzcoa. — Autorización de emisión de deuda para atender los créditos extraordinarios aprobados y que se aprueben por las Cortes, y reforzar la situación de Tesorería. — Orden sobre presupuestos. — Idem concediendo franquicia arancelaria a la importación de un cupo anual de

dos mil toneladas de conservas de pescado, excepto a la de sardinas producidas en las fábricas de Ceuta y Melilla y zonas de influencia en Marruecos. — Distribución de fondos correspondientes al mes de septiembre. — Numerosos expedientes de trámite.

Justicia

Proyecto de ley por el que se concede pensión extraordinaria de 20.000 pesetas a la viuda del Presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego. — Decreto aclaratorio de la ley de 17 de julio de 1945 sobre reorganización del Tribunal Supremo e Inspección de Tribunales. — Idem por el que se nombra fiscal del Tribunal Supremo a don Manuel de la Plaza Navarro. — Decretos de personal judicial.

Agricultura

Decreto de ordenación de la campaña triguera 1945-46. — Idem por el que se dictan normas para la distribución del personal del Cuerpo Nacional Veterinario en los servicios a él encomendados. — Idem por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para concertar, por el Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco, la construcción de viviendas protegidas. — Idem por el que se modifican algunas normas vigentes en el Servicio Nacional del Crédito Agrícola. — Aprobación del proyecto de reparación de los edificios del campo de experiencias agrícolas de Ciudad Real.

Educación Nacional

Decreto sobre ordenación de la Sección de Historia de América de la Facultad de Filosofía y Letras. — Decreto sobre celebración del cuarto centenario del Concilio de Trento. — Decreto por el que se modifica el artículo 72 del reglamento general del Instituto Nacional de Reeducación de Invalidos. — Decretos por los que se crean en la Universidad de Santiago de Compostela los Colegios Mayores Universitarios de San Clemente y Fonseca. — Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se aprueba la continuación de las obras en el Instituto de Algeciras, Escuela de Trabajo de Lugo, Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, Colegio Mayor "Luis Vives" de Valencia, y de grupos escolares en las provincias de Avila, Guipúzcoa, Huesca, León, Llerida, Palencia, Salamanca, Segovia, Tarragona, Valladolid y Zaragoza.

Obras Públicas

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para ejecución del grupo de obras de infraestructura de la Renfe y estación terminal de Vigo. — Decreto por el que se aprueba el proyecto de bases para la adquisición de material de tracción eléctrico con destino a los ferrocarriles vasco-navarro y de la Loma. — Decretos por los que se autoriza al Ministro para celebrar subastas de obras; de distribución de aguas y alcantarillado de Blimea, Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio (Oviedo); de transporte de energía eléctrica al pantano del Guadalep (Jaén); del proyecto de red de acequias de riego de Saldaña y Villamoronta y de las de la vega de Carrión de los Condes. — Decretos por los que se declaran urgentes, a efectos de la aplicación de la ley de 8 de septiembre de 1939, las obras de acceso a la presa y torre de maniobras del pantano de la Torre del Agua; de las del canal del bajo Guadalquivir (sección quinta, trozo primero); y a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de embalse de Riosequillo, para el abastecimiento de aguas de Madrid; de red de acequias y desagüe del quinto sector de la zona reglable del canal del bajo Albarche.

Idem por los que se autoriza al Ministro para la ejecución, por contrato, de las obras de tinglados en el puerto de La Luz (Las Palmas); del muelle de Rivera para el tráfico interinsular, en el puerto de Tenerife; de saneamiento de Gibralfaró; de abastecimiento de aguas a Castiello, Ayuntamiento de Arnuero (Santander); de abastecimiento de aguas de La Encina (Jaén); de Cañaveralejo (Cáceres); de Epila (Zaragoza); de Baños de Montemayor (Cáceres); de Iscar (Valladolid); de Santa Cruz de Moncayo (Zaragoza); de Rasecra (Madrid); de Balinchón (Huesca); de Campomanes, Ayuntamiento de Lena (Oviedo); de Gata (Cáceres); de construcción para el abastecimiento de Barbate (Cádiz); de saneamiento de Bogarra (Albacete); de San Esteban de Gomar (Soria), y de defensa y encauzamiento del río Carboner, en término de Castellgalí (Barcelona).

Relación de obras hidráulicas a realizar en varias anualidades. Créditos corrientes, presupuestos para este año: 1.325.598'99 pesetas.

Relación de obras hidráulicas a realizar con los fondos de Paro y que incrementan la anualidad de este año.

Decretos de personal.

Trabajo

Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos de obras aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda. — Idem por el que se prorrogan el plazo para la elección de entidad aseguradora del Seguro de Enfermedad hasta el 1 de diciembre de 1946. — Idem por el que se conceden diferentes subvenciones para obras destinadas a resolver el paro. — Orden acordada en Consejo de Ministros, por la que se constituye la Junta Consultiva de Cajas Generales de Ahorro Popular.

NADA ES VERDAD NI MENTIRA

ORO TROCADO EN CHATARRA

Según comunican de Cambera, se ha cometido un robo de gran audacia, sustrayendo el oro que transportaba un avión correo de Auckland a Melbourne. Al llegar el avión a su destino y abrirse el saco de correspondencia que debía con-



tener oro por valor de veinte mil pesetas, se encontró que sólo contenía un montón de tuercas y tornillos, envueltos en papel de periódico.

La verdad, es que el robo podrá ser muy audaz, si es que había mucha vigilancia, y es más bien espectacular, pero bastante mezquino, por la cuantía, aunque estuviera en oro del más puro.

Aún no se explican cómo pudo el oro ser sustraído, pero como carecen de imaginación, no se deciden a buscar al hecho una explicación sobrenatural, como por ejemplo, una versión del Rey Midas a la inversa, un destinatario al que por raro sortilegio se le trueque en chatarra todo el oro que toca.

A lo mejor, ni siquiera se trata de un robo, sino sólo de una modalidad de préstamo. Otra cosa sería, si el ladrón hubiera dejado solo tuercas, pero es significativo que las haya dejado «con tornillo».

CALOR Y FRIO A DISCRECIÓN

Los ingenieros rusos han hallado el método de almacenar el calor solar. Hasta ahora habían logrado explotar la energía contenida en el calor solar, para hacer funcionar motores de varios tipos, pero hasta la fecha, nadie había con-

seguido almacenarlo, lo cual es la gran cosa, pues el verano en que el sol apriete, asegura una espléndida calefacción para el siguiente invierno. La ventaja no para ahí, pues sabido es que el calor es un «producto» que se consume, si bien en este caso no obsta la voluntad en contrario del consumidor. Cuanto más calor se embottle en el verano, menos se consume y más fresquito se está. Lo que no sabemos, es cuándo se llegó a la etapa intermedia entre el aprovechamiento directo y el almacenaje, esto es, al nuevo hecho de embotellarlo, como si dijéramos. Cuántos fracasos y desilusiones cuando al sacar el calor de una botella al cabo de unos días, se haya comprobado que estaba «pasado», como una merluza. Ahora, ya no hay peligro. Cuando alguien quiera un poco de calor, tirará de bote y sacará el calor, en perfectas condiciones, fresco, como si lo acabas de pescar.



EN UN VUELO

En Portugal están aplicando, con éxito, el tratamiento aeronáutico de la tos ferina.

Los niños aquejados de esa molesta enfermedad convulsiva han encontrado un eminente médico, — que no es médico, si no teniente coronel, director del Secretariado de Aeronáutica Civil, — que les proporciona una curación rápida y eficaz haciéndolos volar. No es que los haga volar con dinamita, procedimiento que haría desaparecer la tos ferina y el paciente a un tiempo, sino que los embarca en el avión Dakota y se remonta a tres mil metros de altura. Los resultados están siendo excelentes y lo más sorprendente es la rapidez del tratamiento. Cuando los pequeños descienden, tal vez un poco mareados, del avión, de la tos no queda ni vestigio. Se les va en un vuelo.

Pero en torno de cada tratamiento se plantea un pequeño problema familiar. Al niño enfermo le ha de acompañar un pariente, para cuidar al niño y para proteger al piloto en el caso de un motín infantil. Y, claro está, se deben organizar las grandes peloterías porque habrá familia que querrá volar íntegra, por ver qué pasa, y habrá otras en que ninguno de sus miembros accederá a «despegar» ni por un cortijo. Y si este caso es grave más lo será cuando para quitarle al chico la tos, quieran volar «tós». — R. A.



ÚLTIMAS FOTOS DE LA GUERRA



Un soldado nipón se rinde a fusileros norteamericanos de Infantería de Marina, en Luzón

LA GANADERIA ESPAÑOLA, PERJUDICADA POR LA SEQUÍA

Sin embargo su estado sanitario es bueno

Madrid, 13. — Por primera vez, el Ministerio de Agricultura hace público un resumen del estado de la ganadería y el movimiento comercial pecuario en España.

En él subraya las graves circunstancias actuales de escasez de pastos y abrevaderos, por causa de la prolongada sequía; las grandes dificultades para la adquisición de piensos, también en buena parte causadas por la sequía, circunstancias que obligan a un pronóstico pesimista sobre el futuro próximo de la ganadería española.

El censo ganadero tiende a disminuir y el estado de carnes del ganado es sólo mediano; pero el estado sanitario sigue siendo bueno. Los precios muestran una tendencia general a la baja. Conforme era de esperar en esta época del año, en que casi todo el esfuerzo está intensamente dedicado a las faenas de la recolección, las escasas ferias y mercados celebrados, han estado rotoriamente desanimados, tanto en lo que afecta a la concurrencia, como al número de transacciones efectuada, el cual fué muy reducido a pesar de la baja experimentada en los precios de todas las especies, baja que puede calificarse casi de general en toda España.

Es de prever, que está desanimación persista y que hasta mediado septiembre

no vuelvan a mostrarse las ferias y mercados, si no con un normal desarrollo, si por lo menos con un mayor movimiento.

Los ganados, salvo algunas excepciones, se encuentran tan sólo en un medio estado de carne, debido, como se sabe, a las grandes dificultades de los ganaderos y propietarios para sostenerlos, reflejándose éstas en una disminución general del censo para todas las especies.

No obstante, las ya indicadas dificultades de sostenimiento del ganado, su estado sanitario puede considerarse como bueno, ya que las enfermedades existentes no se han manifestado hasta el presente con carácter epizootico, presentan poca intensidad y caracteres normales y están, por regla general, localizadas en invasiones en pequeños focos, que se combaten con éxito, extinguiéndose multitud de ellos.

Puede considerarse, en resumen, que a pesar de la grave crisis de nutrición que atraviesa nuestra ganadería, no sólo no es inquietante, sino hasta tranquilizador, por lo menos en el presente, el estado sanitario. —Cifra.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Don Jesús Rivaya Riaño, nuevo jefe del Sindicato provincial del Olivo

En atento saludo nos comunica don Jesús Rivaya Riaño haber tomado posesión del cargo de jefe del Sindicato Provincial del Olivo, por lo que le felicitamos efusivamente y deseamos los mayores éxitos en su gestión.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "SAN VICENTE FERRER"

EXAMENES DE SEPTIMO AÑO. Con arreglo a la orden de 7 de febrero último, las alumnas que deseen finalizar sus estudios de Bachillerato y reñan las condiciones necesarias, se presentarán el próximo viernes día 14, a las diez de la mañana, para acreditar su suficiencia.

Obra Sindical Educación y Descanso

Excursión a Palma

Esta Obra Sindical ha organizado una excursión a Palma de Mallorca para el día 21 de los corrientes.

Se permanecerán seis días en la isla, durante los cuales se visitarán sus puntos más pintorescos, efectuándose excursiones a Sóller y sus famosas cuevas del Drach, en Manacor.

Informes e inscripción, en Campaneros, 16 pral. Teléfono 13650.

PUBLICACIONES "REUS"

Badía Malagrida: «El factor geográfico en la política sudamericana», 10 pesetas.—R. Balaguer: «El camino de los hijos», 4.—J. Ballela: «Lecciones de Legislación del Trabajo», 18.—Jaime Bahner: «Filosofía fundamental», 15.—P. Ballesteros: «Los principios internacionales del Derecho tributario español», 4.—Baharona y Frías: «Formularios municipales» (para secretarios de Ayuntamientos de 2.ª categoría), 12.—Barcia Trelles: «Derecho Internacional Privado» (obra para Registros), 10.—«Internacionalistas españoles del siglo XVI», 10.—«Francisco de Vitoria, fundador del Derecho Internacional Moderno», 10.—«Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6. Madrid.

ANUNCIOS OFICIALES

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas ZONA DE LEVANTE VAGONES «N»

Con esta fecha, se cursan las órdenes oportunas al Banco de Valencia, en esta plaza, con el fin de que transfiera a cada uno de los depositarios que a su tiempo ingresaron en dicho Banco MIL pesetas por cada vagón «N» que les fué asignado, el importe de dicho depósito. La transferencia será hecha, como antedicho, a través del Banco de Valencia y a la plaza de domicilio de cada interesado.

En plazo breve, y tan pronto como la RENFE nos haga efectiva la liquidación que tenemos presentada, abonaremos a los que fueron beneficiarios de estos vagones «N» el retorno correspondiente, de acuerdo con el contrato oportunamente establecido con dicho organismo. Valencia, 12 septiembre 1945

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a **Damián Rodríguez**, Apartado, 332 Bilbao.

RELIGION

Día 14.—La Exaltación de la Santa Cruz.—San Alberto, San Materno, San Dióscoro y Santa Ursula.—Rito doble mayor.—Ornamentos rojos.—Misa de la Santa Cruz. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio de la Cruz.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA.—SECRETARIA.—DO DE ASPIRANTES

Se han ultimado definitivamente todos los detalles para celebrar las jornadas de oración y estudio para dirigentes del Aspirantado y el cursillo diocesano de delegados e instructores de aspirantes; y catequistas.

Tendrán lugar del 23 al 30 del corriente mes simultáneamente en la Casa de la Purísima de Alacuas las jornadas, y en las Hermanas Operarias Doctrineras, también del citado pueblo, el cursillo. Por lo tanto, cursillistas y jornalistas estarán en este Consejo, plaza del Correo Viejo, 2, el domingo 23, a las seis de la tarde.

Las jornadas, a las que pueden asistir los aspirantes mayores de 13 años aproximadamente, consistirán en cuatro días de ejercicios espirituales y otros; dos de sesiones de estudio.

El cursillo versará sobre temas de formación espiritual, pedagogía, Acción Católica y Aspirantado, dados por competentes profesores de reconocida autoridad. Durará seis días, intercalándose excursiones y visitas a la Patrona de Valencia, al Santo Cáliz, al Patriarca, etc.

El día 30 por la mañana tendrá lugar el solemne acto de clausura de las jornadas y el cursillo.

Los delegados de aspirantes habrán recibido una circular dando normas detalladísimas, y esperamos, como en años anteriores, que el éxito corone nuestros esfuerzos en pro de la obra predilecta de los Jóvenes de A. C.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA.—La última conferencia interparroquial en Santa María de Jesús estuvo a cargo de don Vicente García Blácer, propagandista del Consejo, que nos expuso, bajo el tema de «Nutrir con ternura», sabias enseñanzas.

Hoy disertará don Fausto Martínez Castillejos, director de la Escuela del Magisterio y propagandista del Consejo de los Hombres de Acción Católica.

Los centros de Nuestra Señora del Socorro, Buen Pastor, Sagrado Corazón, Cristo Rey y Santa María de Jesús se complacen en invitar a todos los hombres a estas conferencias que tienen lugar en la calle de Jesús, número 90, a las ocho en punto y en recinto al aire libre.

IGLESIA DE SAN LORENZO (Padres Franciscanos).—Del día 14 al 18, solemne quincenario en honor de las Llagas de San Francisco de Asís. A las ocho. Misa de comunión; por la tarde, a las siete, solemne función del quinario.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS.—Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, ejercicio del Via-Crucis en la iglesia del Milagro.

BOLSIN VALENCIANO

Cierre de cambios del día de hoy: Interior serie A B C, 93'50; Amortizable 3 por 100 serie A, 105'50; idem 3 por 100 serie B, 104; idem Octubre, 106'70; idem 3'50 por 100, 97'50; idem Noviembre, 104'50; Crédito Local Inter, 104'25; idem idem Lotes, 103'75; Ayuntamiento Valencia 21.ª, 99'50; idem idem 22.ª, 98'50; Acciones Tranvías de Valencia, 218.

VARIOS

PRECISO HABITACION céntrica, buenas referencias. Escribir al núm. 4.789. — PUBL. CIUDAD CID. Barcas, 2.

PISO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio, Lista Correos.

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse, C. Ugarte, 68 Santander.

MANICURA, MASA (STÁ. Servicio a domicilio. Teléfono, 17.102

ADORACION NOCTURNA.—Hoy turno de Espíritu Santo, Mafiana, el de Cristo Rey.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Tecla.

Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Se hace público para general conocimiento, que del exacto cumplimiento de los precios que semanalmente se publican de las carnes, serán responsables no solamente el industrial carnicero vendedor sino también el particular comprador, ya que este último, en caso contrario, se convierte en encubridor de un delito de tasas.

AVISO A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de ultramarinos

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE VALENCIA NUMERO 28

El decreto de fecha 3 de julio próximo pasado (D. O. núm. 151) dispone que los mozos de reemplazo de 1946 que deseen acogerse a los beneficios de prórroga de segunda clase a que se refiere el artículo 14 del vigente Reglamento de Reclutamiento serán solicitados (aun cuando hayan sido clasificados útiles para servicios auxiliares) durante el mes de octubre, y resueltas por las Juntas de Clasificación y Revisión durante la primera quincena de noviembre. E. mismo plazo se concede a los mozos de los reemplazos de 1942 y 1944 que hayan sido declarados soldados en la última revisión.

Escuela especial de Orientación y Aprovechamiento

Estando terminándose las obras de adaptación del nuevo edificio—sito en la calle Salvador Giner, número 5— que el excelentísimo Ayuntamiento destina para la Escuela Especial, se aplaza por unos días el comienzo del curso. A los nuevos alumnos se les pasará, en el momento oportuno, citación a domicilio.

Durante este tiempo, quienes lo necesiten, serán atendidos, en el aludido nuevo local, todos los días de 10 a 12 y de 16 a 18. Los jueves y sábados, sólo por la mañana.

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 594

Horizontales: 1.—Bonete. 2.—Levantán. 3.—Negación. Letras de "Cesare". 4.—Inv. Refuté. 5.—Alteración de "rica". Metal. 6.—Interés del préstamo. Terminación verbal. 7.—Artículo. Alteración de "rayo". 8.—Inv. Fruta. Inv. Flojo.

Verticales: 1.—Verano. 2.—Inv. Diminutivo de cierto recipiente de vidrio. 3.—Con so nan te. 4.—Inv. Ganancia que se saca de una cosa. 5.—Nombre de letra (3 esp.). Letras de "rabo" (3 esp.). 6.—Ore. Cerco. 7.—Relativo a las uvas. Forma de pronombre. 7.—Ruido de un golpe. Confín o límite. 8.—Nombre de mujer. Verbal.

Solución al crucigrama número 593

HORIZONTALES: 1.—MODERADO. 2.—ASURAR. 3.—LUGAR. PI. 4.—OLEIV. 5.—CON. ZAPE. 6.—IR. SABER. 7.—JOTA. ITO. 8.—ALIL. RAS. VERTICALES: 1.—MAL. CIJA. 2.—OSU. OROL. 3.—DUGON. TI. 4.—ERAL. SAL. 5.—RAREZA. 6.—AR. SABIR. 7.—PIPETA. 8.—OLIVEROS.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S

Se interesa la urgente presentación en esta Jefatura Provincial, Sección de Alistamiento, de los camaradas que a continuación se expresan, para un asunto de interés: Vicente Llinares Domingo y Jaime Llinares Domingo.

Farmacias de guardia

Día 13: Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; Paz, 26; Pelayo, 26; Cirilo Amorós, 45; Ruzafa, 54; Guillén de Castro, 95; San Vicente, 80; Salvador, 15; plaza Mosén Sorcil, 6; Cuenca, 48; San Fernando, 26; Burriana, 44.

Comisión Delegada Mayorista de Aceite, Av. José Antonio, 6.—Agrupación Mayorista de Arroz, Mar, 80.—Oficina Distribuidora de Azúcar, Lonja.—Y patatas, en los almacenes siguientes:

Distritos: Patriarca, Catedral, Ruzafa y Botánico: Alum Cortés, S. A., calle de Colón, 54.

Distritos: Gran Vía, Dehesa, Jesús y Zaidía: Luís Miralles, plaza Marqués de Estella, 4.

Distritos: Exposición, Marítimo y Municipios urbanos e industriales: Unión Territorial Cooperativas del Campo, plaza Caudillo, 29.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Mediterráneo
Esta noche. — 9: Ritmo sobre el teclado. — 9'15: Los Chimberos. — 9'40: La Voz de Mediterráneo. — 10'15: Radio Nacional de España. — 10'45: Melodías modernas. — 11: Velada de ópera: «El barbero de Sevilla», de Rossini. Mañana tarde. — 1: Selección de «Luisa Fernanda», de Moreno Torroba. — 1'30: Rapsodia en Azul, de Gerswhin. — 2: José Valero y su Orquesta. — 2'15: Orquestas bajo los rascacielos. — 2'30: Radio Nacional de España. — 3: Noticiero americano: «Los hechos más salientes del Nuevo Continente». — 3'15: Canta el Trío Camagüey. — 3'30: Conjunto Trova. — 3'45: Sonata en «La Bemol Mayor», de Beethoven.

Radio Valencia

Esta noche. — 9: Emisión del radioyente: discos solicitados. — 9'35: «Acierte usted». Concurso con pre-

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

13 SEPTIEMBRE 1920

En los pueblos de la ribera alta del Júcar, la siega del arroz llegó a su período álgido, habiendo comunicado los alcaldes respectivos que de continuar el buen tiempo, sólo faltaban unos quince días para dar fin a la recolección.

La cosecha superaba en muchos quintales métricos a la obtenida el año anterior.

El presidente de la Audiencia se lamentó ante los periodistas que la huelga de canteros tuviera paralizadas las obras del nuevo Palacio de Justicia habiendo conseguido del ministro librar las cantidades necesarias para la terminación de los pavimentos y adquirir el mobiliario que faltaba.

Trescientos obreros de la fábrica de Manises «La Amparo» se declararon en huelga por haberse negado los patronos a concederles el aumento de jornal que habían solicitado.

En vista de la actitud de los obreros, los patronos cerraron la fábrica temporalmente.

Por acuerdo del Ayuntamiento fueron dotados cien guardias municipales de bastón y cartera, siéndoles recogido, por acuerdo del Ayuntamiento, el sable y revólver que habían usado hasta este día. La misma transformación fue anunciada por el alcalde para el resto del personal, en el próximo mes de octubre quedando convertidos por tanto en guardias urbanos.

En la Comandancia de Marina se recibió un aviso anunciando que a dos millas al norte de la isla de Palma se había encontrado un bajo que ofrecía peligro para la navegación, por lo que ordenó el capitán general del departamento de Cartagena que el destructor «Audaz» saliera inmediatamente para el lugar de referencia, señalándolo en la carta marina para evitar desgracias.

Delegación provincial de ex-Cautivos

Todos los ex cautivos y viudas de caídos por Dios y por España, que se encuentren en paro forzoso, deberán pasarse por esta Delegación Provincial, con la mayor urgencia posible, para un asunto de su incumbencia.

Leed

Jornada

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES PRECIO 2 PSETAS

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, JUEVES 13 SEPTIEMBRE DE 1945 | Director, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Los periódicos ingleses piden que Italia sea considerada como nación aliada

PERO OPINAN QUE NO DEBE RECOBRAR SUS COLONIAS

Mañana será abordado este problema en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores

EGIPTO EXPONE SUS DERECHOS SOBRE EL SUDAN Y ERITREA

Y propone un plebiscito para decidir la suerte de Libia

Londres, 13. — Los periódicos ingleses piden en sus editoriales que sea concedida a Italia la cualidad de nación aliada.

También piden que se aumente la ayuda de las Naciones Unidas para la reconstrucción económica italiana.

A mismo tiempo, a juzgar por los artículos que aparecen en la prensa, la opinión general en la Gran Bretaña es que Italia no debe recobrar sus colonias.—Efe.

MAÑANA SE TRATARÁ EL TEMA DE PAZ CON ITALIA

Londres, 13. — En la reunión de ministros de Relaciones Exteriores, que se celebrará mañana viernes, se tratará del tema de paz con Italia.—Efe.

EGIPTO EXPONE SUS DERECHOS SOBRE SUDAN Y ERITREA

Londres, 13. — El Gobierno egipcio ha enviado a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores aliados una nota en la que expone su opinión sobre el futuro de Libia. El documento propone un plebiscito para decidir la suerte de Libia y hace referencia a los derechos de Egipto sobre el Sudán y sobre Eritrea.—Efe.

LA CONFERENCIA ABORDARÁ EL PROBLEMA DE LAS COLONIAS ITALIANAS

Londres, 13. — Aparte de la cuestión del Rin, la delegación francesa en la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores, abordará el problema de las 22.000 toneladas en buques de guerra que arrebataron los italianos de los puertos de Bizerta y Tolón, en diciembre de 1942. Todos los buques fueron eventualmente hundidos y los franceses reclaman reparaciones de Italia, según comunica desde París el correspondiente del «Daily Telegraph».

EL PRIMADO ha recibido muchas felicitaciones

Por su reciente Carta Pastoral

Toledo, 13. — En el Palacio Arzobispal se han recibido estos días centenares de cartas y telegramas de los católicos de toda España y de muchos del extranjero, felicitando al doctor Pla y Deniel por su reciente carta pastoral sobre el fin de la guerra mundial y la situación interna de España. Otros muchos solicitan el texto íntegro de la pastoral. Para atender estas peticiones, el primado ha dispuesto que se haga una edición especial del referido documento conjuntamente con la pastoral que sobre el mismo tema escribió en mayo, a raíz de terminar la guerra en Europa. También se proyecta la traducción de ambas pastorales al inglés y al francés.—Cifra.

La opinión británica sobre las colonias italianas —dice el correspondiente diplomático del «News Chronicle»—, probablemente tenderá a hacer sugerencias para que solamente Tripolitania sea devuelta en fideicomiso a Italia, y el resto, bajo el fideicomiso de Inglaterra, excepto Eritrea, que sería entregada a Etiopía.—Efe.

EL PROBLEMA DE LOS DARDANELOS

Washington, 13. — El presidente Truman ha declarado a los periodistas (Continúa en 4.ª página)

Se prepara la aplicación del Fuero de los españoles

Referencia del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Caudillo

Se declara de interés nacional las construcciones de los aeropuertos trasoceánicos de Madrid, Sevilla y Barcelona

Don Eduardo Callejo de la Cuesta y don Manuel Loma Arce, presidente del Consejo de Estado y director de Aeronáutica, respectivamente (INFORMACION EN TERCERA PAGINA)

La esposa del Jefe del Estado, en San Sebastián

El ministro de Asuntos Exteriores llega a la capital guipuzcoana

La ciudad celebra el noveno aniversario de su liberación

San Sebastián, 13.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha oído misa en la iglesia de las Reparadoras. Numerosísimo público, que advirtió la presencia de la esposa del Caudillo por las calles del trayecto, hizo objeto a doña Carmen Polo de Franco de grandes manifestaciones de cariño y respeto tanto a la entrada como a la salida del templo. Después de oír la misa, la esposa de Su Excelencia se retiró al Palacio de Ayete.—Cifra.

Madrid, 13.—A primera hora de la mañana marchó en automóvil, con dirección a San Sebastián, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Ariza.—Cifra.

San Sebastián, 13.—Hoy ha celebrado esta capital el noveno aniversario de su liberación con extraordinaria alegría, ya que en su corazón perduran los sufrimientos padecidos en la cautividad, y ha mostrado, en esta fecha, sus sentimientos de fervoroso patriotismo y de adhesión inquebrantable a las instituciones armadas en la persona del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

La ciudad está completamente engalanada, y en los balcones de

HABLA KONOYE

Fué secuestrado por los militares japoneses

Cuando se hallaba a bordo de un buque para entrevistarse con Chang-Kai-shek

Así se rompieron las negociaciones de paz con los chinos

Tokio, 13.—El príncipe Konoye, tres veces primer ministro del Japón, y en la actualidad consejero privado del emperador, en una entrevista periodística concedida en Tokio, ha declarado que uno de los objetivos del nuevo Gobierno

en el extranjero un mal concepto del Japón. Dijo también que esperaba que dentro de dos meses, o quizás más, la policía ordinaria tendría la suficiente fuerza y autoridad para asegurar la protección del pueblo.



El príncipe Konoye

El príncipe Konoye dijo que el ex primer ministro que intentó suicidarse, se opuso violentamente a él y al emperador, que eran partidarios en 1941 de aceptar las condiciones norteamericanas de evacuar China. Agregó que, en vista de ello, él, Konoye, no tuvo más remedio que presentar la dimisión. Tojo ocupó entonces la jefatura del Gobierno y poco después se produjo el ataque de Pearl Harbour.

Konoye explicó que la situación del Japón es completamente diferente de la de Alemania tras la pasada guerra europea, ya que en 1918 todavía existía el militarismo alemán, mientras que en el Japón, hoy, los militares están absolutamente desacreditados.

En resumen, Konoye afirmó que tanto el conflicto de China como la guerra contra los aliados hubieran podido evitarse, a no ser por la actitud del ejército japonés, que insistió en que éste era el principal culpable de todo lo ocurrido.—Efe.

EISENHOWER RECIBIDO POR EL SUMO PONTIFICE

El general llegó a Roma en avión

Roma, 13.—El general Eisenhower, jefe de la zona norteamericana de ocupación en Alemania, ha llegado en avión a Roma y ha sido recibido en audiencia privada por Su Santidad el Papa.

Se desmiente la noticia de incidentes entre griegos y albaneses

Atenas, 13. — Una declaración oficial desmiente categóricamente ciertas informaciones, según las cuales algunas tropas griegas habían efectuado incursiones en territorio albanés. También afirmaban dichas noticias que los barcos de guerra griegos atacaban la navegación costera albanesa.

La nota en cuestión dice que en la frontera greco-albanesa reina completo orden.—Efe.

Le acompañaba el general Clark y aterrizó en un aeródromo próximo a la capital italiana, sin que se hubiera avisado previamente su visita. Por ello se estima que se trata de un viaje de incógnito.

Eisenhower fué recibido por el embajador de los Estados Unidos, Kirk; el general Brown, jefe de la región militar de Roma, y el general de brigada Brady, agregado militar de la Embajada norteamericana en Roma.

De fuente fidedigna se informa que el general Eisenhower saldrá hoy mismo para Niza, donde ha sido puesta a su disposición una «villa» de la costa azul.

Antes de ser recibido por el Papa, visitó con el general y con su hijo, el teniente John Eisenhower, la Basílica de San Pedro.—Efe.

«EL PEREGRINO», MILLONARIO



He aquí a Segundo Agapito Medina Expósito, de Badajoz, con su señora y sus dos hijos, que sostienen en sus brazos a la nietecita del presunto millonario.—(F. Cifra)

ATRACO a un banco canadiense

Los ladrones iban enmascarados

Robaron 40.000 dólares

Toronto (Canadá), 13. —Cuatro hombres armados y enmascarados han asaltado la sucursal del Banco Imperial en Langton (Ontario), donde robaron 40.000 dólares.

Cometido el atraco, los ladrones huyeron en un automóvil que les esperaba en una calle lateral y todavía no han sido hallados por la policía.—Efe.